
Moment de deosebită însemnătate 
în cronica relațiilor frățești dintre 
cele două partide și popoare, pen
tru întărirea conlucrării multilatera
le în interesul construcției socialiste 
din țările noastre, al cauzei păcii 

și cooperării internaționale

VUITA OFICIALĂ DF PRIETENIE IN R. D. GERMANA
A DELEGA TUI DF PARTID Șl DF ȘTA T 

CONDUSE DF TOVARĂȘUL NICOLAF CEAUȘESCU
- ■

începerea convorbirilor oficiale

La Berlin, caldă și entuziastă 
primire înalților oaspeți români

Miercuri, 8 Iunie, ia C.C. al 
P.S.U.G., au început convorbi
rile oficiale dintre delegația de 
partid și de stat a Republicii So
cialiste România, condusă de 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
delegația de partid și de stat a 
Republicii Democrate Germane, 
condusă de tovarășul Erich Ho
necker, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Ger
mane.

La convorbiri participă :
Din partea română, tovarășa 

Elena Ceaușescu, membru al 

Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., tovarășii Manea 
Mănescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al guver
nului, Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Mihai Marinescu, mem
bru al C.C. al P.C.R.. viceprim- 
ministru al guvernului. George 
Macovescu, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne, Mihail Florescu, membru 
al C.C. al P.C.R.. ministrul in
dustriei chimice. Constantin Niță. 
ambasadorul Republici; Socialis
te România în R.D. Germană.

Din partea R.D. Germane, to
varășii Willi Stoph. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 

P.S.U.G.. președintele Consiliu
lui de Miniștri al R.D. Germane, 
Gunter Mittag, mșmbru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. al 
P.S.U.G.. Werner Krolikowski. 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G., prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de Miniștri 
al R. D. Germane. Margarete 
Muller, membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
Gerhard Weiss, membru al C.C. 
al P.S.U.G., vicepreședintele păr
ții R.D.G. în Comisia de colabo
rare economică și tehnico-știin- 
tifică dintre R.D. Germană și 
Republica Socialistă România, 
Oskar Fischer, membru al C.C. 
al P.S.U.G.. ministrul afacerilor 
externe al R.D. Germane. Paul 
Markowski, membru al C.C. al 

P.S.U.G.. șeful secției pentru re
lații internaționale a C.C. al 
P.S.U.G., Horst Solie, membru 
al C.C. al P.S.U.G.. ministrul co
merțului exterior al R.D. Ger
mane. Siegfried Bock, ambasa
dorul R.D. Germane în Republi
ca Socialistă România.

La convorbiri participă, de a- 
semenea. consilieri și expert i ai 
celor două delegații.

Tovarășii Nicoiae Ceaușescu și 
Erich Honecker s-au informat 
reciproc despre realizările obți
nute de România și Republica 
Democrată Germană în dezvol
tarea industriei și agriculturii, a 
celorlalte ramuri ale producției 
materiale, în înflorirea științei și

(Continuare Ln pag. a lll-a)

Delegația da partid șt de stat 
• Republicii Socialiste Româna, 
condusă de tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, a sosit, miercuri di
mineață. la Berlin, intr-o vizită 
oficială de prietenie, la invitația 
tovarășului Erich Honecker, a 
Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din German, -a. 
a Consiliului de Stat și a Consi
liului de Miniștri ale Republicii 
Democrate Germane.

Aeroportul international Ber
lin — Schonefeld — unde s-a 
desfășurat ceremonia primirii 
distinșilor «oii ai ooooșuhii ro
mân — este pavoazat pentru ma
rea sărbătoare- Sint arborate 
drapelele de stat ale Republicii 
Socialiste România și Republicii 
Democrate Germane, care înca
drează portretele tovarășilor 
Nicoiae Ceaușescu și Erich Ho
necker.

Pe mari panouri sint înscrise 
urări de bun sosit adresate to
varășului Nicoiae Ceaușescu. 
membrilor delegației române de 
partid si de stat.

Ora 10 (ora locală). Aeronava 
prezidențială, la bordul căreia au 
călătorit membrii delegației de 
nartid și de stat a tării noastre, 
aterizează. Miile de berlinezi. a- 
flați pe aeroport, aplaudă înde
lung sosirea delegației.

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu. 
membrii delegației române de 
partid si de stat sînt salutați, la 
coborîrea din avion, cu deosebită 
căldură de tovarășul Erich Ho
necker. secretar generai al Co
mitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, pre

ședintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane. Cei doi conducă
tori de partid si de stat lsi string 
prietenește miimle. se îmbrăți
șează cu căldură, bucuria du-se 
pentru noua intilnire.

Un grup de pionieri oferă to
varășului Nicoiae Ceaușescu. 
tovarășe-; Elena Ceaușescu. tova
rășului Erich Honecker buchete 
de flori.

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu 
prezintă tovarășului Erich Ho
necker pe membri: delegației 
de partid și de stat a Republicii 
Socialiste România — tovarășa 
Elena Ceaușescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. tovarăși: Manea 
Mănescu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-ministru al guver
nului. Stefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R. Mihai Marinescu, mem
bru al C.C. al P.C.R.. viceprim- 
ministru al guvernului. George 
Macovescu. membru al C.C. al 
P.C.R.. ministrul afacerilor ex
terne. Mihail Florescu. membru 
al C.C. al P.C.R.. ministrul in
dustriei chimice.

La aeroport, au venit să salute 
sosirea în R.D. Germană a mem
brilor delegației române de 
partid și de stat tovarășii Willi 
Stoph. membru al Biroului Po
litic al C.C. a! P.S.U.G.. pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R. D. Germane. Hermann 
Axen. Friedrich Ebert. Werner 
Felfe. Gerhard Gruneberg. Kurt 
Hager. Heinz Hoffmann. Werner 
Krolikowski. Werner Lamberz. 
Erich Mielke. Gunter Mittag, 
Erich Muckenberger. Konrad 

Naumann. Alfred Neumann. Al
bert Norden, Harry Tisch, mem
bri ai Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., și Horst Dohlus. Joa
chim Herrmann. Gunther Klei
ber, Egon Krenz. Inge Lange, 
Margarete Miiller. Gerhard Schu- 
rer si Werner Walde. membri 
supleanți ai Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G.. vicepreședinți 
ai Consiliului de Stat și ai Con
siliului de Miniștri, președinții 
partidelor din cadrul Frontului 
National, membri ai C.C. al 
P.S.U.G.,ai Consiliului de Stat 
și ai Consiliului de Miniștri, 
alte personalități.

Erau prezenți. de asemenea, 
ambasadorul României la Ber
lin. Constantin Niță. ambasado
rul R.D. Germane la București, 
Siegfried Bock.

Garda militară aliniată pe 
aeroport prezintă onorul. Sint 
intonate imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Democrate Germane, 
in timp ce. în semn de salut, 
sint trase 21 salve de artilerie.

Tovarășii Nicoiae Ceaușescu și 
Erich Honecker trec in revistă 
garda de onoare.

în continuarea ceremoniei, to
varășii Nicoiae Ceaușescu șl 
Erich Honecker primesc defila
rea gărzii militare.

Mii de reprezentanți ai popu
lației Berlinului — capitala Re
publicii Democrate Germane — 
fac înalților soli ai poporului 
român o primire entuziastă, 
plină de căldură. Prin aplauze 
vii și îndelungate, prin urale, 
ei dau expresie satisfacției 
întregului popor al Repu
blicii Democrate Germane pen
tru noua intilnire dintre to

varășii Nicoiae Ceaușescu șl 
Etich Honecker, pentru rela
țiile de strinsă prietenie fră
țească ce caracterizează legătu
rile dintre cele două partide, 
țări și popoare. Sînt agitate mii 
de stegulețe.-buchete multicolore 
de flori, eșarfe. Se scandează 
îndelung „Ceaușescu — Honec
ker „Trăiască tovarășul
Ceaușescu !“, „Trăiască tovară
șul Honecker !“, „Trăiască prie
tenia de nezdruncinat dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Democrată Germa
nă

Tovarășii Nicoiae Ceaușescu 
și Erich Honecker se apropie 
de mulțime, string prietenește 
mîinile a zeci de participanți la 
această vibrantă manifestare, 
răspund salutului cordial al re
prezentanților populației capita
lei R.D. Germane.

De la aeroport, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu și tovarășul 
Erich Honecker, celelalte per-
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Dineu 
oficial 
oferit 

in onoarea 
tovarășului 

Nicoiae 
Ceaușescu 

și a tovarășei 
Elena 

Ceaușescu
• Toastul 

tovarășului 
Erich 
Honecker

• Toastul
tovarășului 
Nicoiae
Ceaușescu

Tinerii pe frontul construcției și reconstrucției
Raid-anchetă 

în cîteva 
întreprinderi 
din județul 

Cluj

In perfectă sincronizare cu actualul ritm de muncă din construct'd

Spre șantiere, la timp, 
toate materialele solicitate!

Intensificarea ritmului de execuție pe șantierele de construcție 
din întreaga țară și în special din județele unde s-a suplimentat 
numărul de apartamente ce trebuie predate în acest an, pre
supune, concomitent, sporirea eforturilor oamenilor muncii din 
cadrul intreprinderilor producătoare de materiale de construcții, 
pentru livrarea Ia termen a materialelor necesare șantierelor, 
pentru onorarea promptă a tuturor solicitărilor suplimentare. 
Iată, deci, că oamenilor muncii din aceste întreprinderi, tine
rilor le revin sarcini sporite pentru asigurarea întregului nece
sar de materiale de construcții intr-un ritm adecvat cu cerin
țele șantierelor. Cum răspund unitățile economice la solicitările 
constructorilor ? — iată subiectul anchetei noastre Întreprinse 
într-o serie de întreprinderi din județul Cluj.

ÎNTREPRINDEREA DE 
MATERIALE DE CONSTRUCȚII, 
TURDA : DEPĂȘIRILE LA PRO
DUCȚIA GLOBALA NU POT SU
PLINI NEREALIZARILE PLANULUI 

PE SORTIMENTE
întreprinderea de materiale de 

construcții! din Turda a înche
iat primele cinci luni ale anului 
cu un bilanț, la prima vedere, 
foarte bun. Planul producției 
globale a fost Îndeplinit In pro

porție de 104,3 la sută. In timp 
ce la indicatorul producție-mar- 
fă s-a realizat o depășire de 
6,4 procente. Au fost realizate 
suplimentar 1160 mc panouri 
prefabricate mari din care se 
vor realiza în plus circa 23 a- 
partamente. Graficul- sortimen
tal înregistrează, de asemenea, 
importante depășiri și la alte

DAN VASILESCU
(Continuare in pag. a TV-a)

CAMPANIA 

AGRICOLĂ

BUNA ORGANIZARE
A MUNCII 

ÎNSEAMNĂ MAI 

MULTE ROADE 
ÎN HAMBARE
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Din cronica întrecerii socialiste
UN NOU TURBOGENERATOR 

LA MINTIA

Colectivul centralei termo
electrice Mintia — Deva ra
portează un nou și important 
succes obținut în cadrul lu
crărilor de dezvoltare a ca
pacităților de producție : după 
terminarea probelor comple
xe, de 72 de ore, a fost pus 
în funcțiune Ia capacitatea 
proiectată grupul energetic 
nr. 5 de 210 MW. Prin racor
darea Ia sistemul energetic 
național a noului turbogene
rator. puterea instalată a ter
mocentralei a crescut cu circa 
25 la sută.

IMPORTANTE DEPĂȘIRI 
DE PLAN LA LIVRĂRILE 

CĂTRE BENEFICIARI EXTERNI

Industria județului Caraș- 
Severin a exportat piuă în 
prezent un volum de produse

ce depășește cu aproape 10 
la sută prevederile planului 
la zi pe 1977. La întreprinde
rea „Oțelul roșu", unde pla
nul de export se înscrie in 
atentia tuturor membrilor 
Consiliului oamenilor muncii, 
producția livrată beneficiari
lor externi a înregistrat pînă 
acum o depășire de 3,4 mili
oane lei valută. în timp ce 
întreprinderile constructoare 
de mașini din Reșița și Ca
ransebeș au produs supli
mentar la export utilaje și 
construcții metalice în valoa
re de 2,6 milioane lei valută.

O NOUA TEHNOLOGIE 
ELABORATĂ DE SPECIALIȘTII 

BAIMARENI

Printr-o fructuoasă colabo
rare între specialiștii Institu
tului de cercetări și proiec
tări pentru minereuri și me
talurgie neferoasă și cei ai

Flotației Centrale Baia Mare 
a fost generalizată tehnologia 
„măcinării autogene", utiliza
tă in uzinele de preparare a 
minereurilor neferoase. De 
remarcat că în ultimii doi 
ani, după numeroase încer
cări, specialiștii băimăreni au 
trecut la construcția, cu forte 
proprii, a morilor și a altor 
utilaje necesare aplicării noii 
tehnologii, a cărei utilizare la 
minereurile provenite din 
zona estică a bazinului mara- 

. mureșean inseamnă reducerea 
consumului de energie elec
trică cu 100 milioane kilo
wați oră pe an. economisirea 
a 2 000 tone otel și diminua
rea cheltuielilor de preparare 
cu 17 milioane lei pe an.

Reușita specialiștilor de la 
Flotatia Centrală a determi
nat pe cei de la institut să 
treacă la studierea aplicării 
noii tehnologii și la alte sor
turi de minereuri.
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Primirea șefilor misiunilor diplomatice I Plecarea din Capitală

primire inalților oaspeți

La Berlin,
caldă și entuziastă

noastre în R. D.

ai

fost însofit de Giinter 
membru al Biroului Po-

construit în urmă 
jumătate în cen-

noastră, alti membri 
corpului diplomatic.

Aeroportul Otopeni, unde

de mii
din Capitală, care au 

îndelung pentru 
Comunist Român și 

său general, dind

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceausescu, 
a primit, miercuri după-amiază, 
la reședința sa pe șefii misiu
nilor diplomatice acreditați în 
capitala Republicii Democrate 
Germane.

La primire au fost de fată 
tovarășa Elena Ceaușescu, to
varășii Manea Mănescu. Ștefan 
Andrei. Mihai Marinescu. Geor
ge Maeovescu, Mihail Florescu, 
precum și Constantin Nită. am-

(Urmare din pag. I)

kasadorul tării noastre în R.D. 
Germană.

în discuțiile purtate cu pre
ședintele Nicolae Ceaușesou. șefii 
misiunilor diplomatice au dat o 
înaltă apreciere politicii de co
laborare și cooperare, de înțe
legere și- pace promovată cu 
consecventă de România socia
listă, relevind aportul ei impor
tant la întărirea destinderii și 
securității internaționale. Ei au 
evocat bunele raporturi ale

României cu țările lor, au subli
niat rolul important pe care il 
au contactele personale dintre 
șefii de 'state, vizitele reciproce 
chemate să lărgească sfera co
laborării reciproc avantaioase 
intre țările și popoarele din în
treaga lume.

Întreținîndu-se cu șefii mi
siunilor diplomatice, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a adresat 
salutul său călduros, rugîndu-i 
să transmită cele mai bune urări 
șefilor de state pe care ii re
prezintă.

soane oficiale române și ai țării 
gazdă se indreaptă in automo
bile escortate de motocicliști, 
spre capitala Republicii Demo
crate Germane. De-a lungul în
tregului traseu pînă la Nie- 
derschonhausen. unde se află 
reședința rezervată inalților oas
peți români, pe parcursul a cir- 

30 km. cei doi conducători 
partid și de stat sint salutați 
entuziasm de zecile de mii 
locuitori ai capitalei Repu

blicii Democrate Germane.
Străzile sint împodobite săr

bătorește cu drapelele de stat 
ale celor două țări, cu portrete 
ale tovarășilor Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker. ..Un călduros 
bun venit. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu". ..Trăiască prietenia 
dintre P.S.U.G. și P.C.R. !“ se 
poate citi, in limbile română și 
germană, pe mari pancarte in
stalate pe clădirile orașului.

Cei doi conducători de partid 
și de stat parcurg orașul într-o 
mașină deschisă. Un mare nu
măr de muncitori din cele pes
ts o sută de întreprinderi din 
cartierele Treptow și Kopenick, 
care concentrează o bună parte 
a industriei capitalei, și-au lă
sat munca pentru o clipă ca să 
salute pe înalții oaspeți.

e bulevarde, pe care le 
străbate coloana oficială de ma- 
șni. s-au transformat intr-un a- 
devărat culoar viu. La apelul 
lansat de organele locale de par
tid și de stat, publicat citeva 
zile la rind de presa centrală, au 
răspuns zeci de mii de berlinezi 
— tineri și vârstnici. bărbați și 
femei — care fac inalților soli 

poporului român o entuzias- 
manifestare de prietenie. Se 

tovarășu- 
!“, ..Salu- 
tovarășul 
..Republi-

tă 
scandează ..Bun venit 
lui Nicolae Ceaușescu 
tăm din inimă pe 
Nicolae Ceaușescu 
ca Democrată Germană și Repu
blica Socialistă România — 
strins >ega‘“ prtntr-o prietenie 
frățească". Se dă, astfel, expre
sie satisfacției pe care o încear
că populația capitalei R.D. Ger
mane. întregul pooor. pentru 
r.oul dialog la nivel înalt dintre 
cei doi conducători de partid 
și de stat. pentru prietenia 
strinsă. frățească, ce unește cele 
două partide, țări și popoare.

La reședință, cei doi conducă
tori de partid și de stat se În
trețin cordial.

Ceremonia sosirii delegației 
de partid și de stat a Republicii 
Socialiste România, condusă de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
fost transmisă în direct de pos
turile de radio și televiziune ale 
R.D. Germane.

DEPUNEREA UNEI COROANE DE FLORI
Miercuri după-amiază, tovară

șul Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a depus o 
coroană de flori la Monumentul 
victimelor fascismului și mili
tarismului.

La ceremonie au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu. tova
rășii Manea Mănescu. Ștefan 
Andrei. Mihai Marinescu. Geor
ge Maeovescu. Mihail Florescu, 
precum și Constantin Niță._am- 
basadorul țării 
Germană.

Monumentul, 
cu un secol și 
trul Berlinului, pe cunoscutul 
bulevard ..Unter den Linden", 
a fost conceput în stilul temple
lor romane, cu un portic doric. 
Frontonul este decorat cu gru
puri statuare. reprezentînd 
..Lupta și Victoria", „Fuga și 
Infringerea". In interior șînt a 
șezate urnele cu cenușa solda
tului necunoscut, a unor luptă
tori din rezistentă, precum și 
pămint adus din locurile fostelor 
lagăre de concentrare și de pe 
clmpurile de bătălie din cel 
de-al II-lea război mondial.

Secretarul general al Partidu 
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, a 
Mittag,

litic. secretar al C.C. al P.S.U.G., 
Margarete Miiller, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C 
al P.S.U.G.

Fanfara gărzii de onoare, a- 
liniată în fata monumentului, a 
intonat un imn de Beethoven.

Ofițeri ai Armatei popular? 
naționale a R.D. Germane au 
depus in interiorul monumen
tului. sub stema Republicii De
mocrate Germane, coroana de 
flori pe panglica căreia este in 
seris : „Din partea secretarului 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu".

în fața flăcării veșnice, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova 
rășa Elena Ceaușescu. ceilalți 
membri ai delegației române 
partid și de stat au păstrat 
moment de reculegere.

Au fost intonate imnurile 
stat ale Republicii Socialist^ 
România și Republicii Demo
crate Germane.

La încheierea ceremoniei de
punerii coroanei de flori, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
membrii delegației și persoanele 
oficiale ale țării-gazdă, au pri
mit defilarea gărzii de onoare.

7

eața. a plecat 
ica Democrată Germa- 
ția de partid și de 
idusă de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. secretar ge- 
al Partidului Comunist 

r, președintele Republicii 
iste România, care va face 

□ vizită oficială de prietenie in 
țară, la invitația tova- 
Erich Honecker, a Co- 

ui Central a! Partidului 
Socialist Unit din Germania, a 
Consiliului de Stat și a Consi
liului de Miniștri ale Republicii 
Democrate Germane.

Din delegație fac parte tova-

Vizita va consolida prietenia și alianța
dintre partidele, statele și popoarele noastre"

V

Toate ziarele centrale din Re
publica Democrată Germană 
consacră, în edițiile lor de 
miercuri, spații largi vizitei 
oficiale de prietenie pe care 
delegația de partid și de stat a 
Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, o efectuează în țara 
prietenă.

In deschiderea primei pagini, 
toate ziarele publică știrea a- 

• genției de presă A.D.N. care 
anunță acest important eveni
ment, precum și biografia tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
care este evidențiată 
ția de excepțională 
te a secretarului 
Partidului Comunist 
înaintarea rapidă a 
socialiste pe calea 
societății socialiste 
ral dezvoltate, în 
consecventă a unei

tn
contribu- 

insemnăta- 
general al 
Român in 
României 

construirii 
multilate- 

promovarea 
____ politici ex

terne profund principiale. Bio-
1 ‘ ’ portre-

Nicolae 
aseme- 
tuturor

grafia este însoțită de 
tul tovarășului 
Ceaușescu, publicat, de

. nea, pe prima pagină a 
ziarelor.

Radioteleviziunea din Repu
blica Democrată Germană a 
transmis in direct ceremonia so
sirii inalților oaspeți români, co- 
mentînd pe larg însemnătatea 
deosebită a acestei vizite pen
tru întărirea in continuare a 
relațiilor de prietenie și soli
daritate dintre P.S.U.G. și 
P.C.R.. dintre R. D. Germană și 
Republica Socialistă România, 
dintre cele două popoare.

Agenția de presă A.D.N. a 
transmis, de asemenea, un am
plu reportaj despre sosirea înal- 
ților oaspeți, insistind, asupra 
primirii pline de căldură și en
tuziasm pe care locuitorii capi
talei Republicii Democrate Ger
mane au ținut să o facă, pe ae-

roport, ca și pe întregul traseu 
străbătut de coloana oficială 
pînă la reședința de la Nieder- 
schănhausen, rezervată înalți- 
lor soli ai poporului român.

Agenția de 'presă a Republi
cii Democrate Germane și Ra
dioteleviziunea au reflectat pe 
larg, in emisiunile lor de infor
mații și comentarii, desfășura
rea celorlalte momente înscrise 
in programul primei zile a vizi
tei, relevind însemnătatea lor 
deosebită pentru dezvoltarea re
lațiilor bilaterale.

Ziarele inserează, de aseme
nea, ample comentarii privind 
stadiul și perspectivele dezvol
tării relațiilor pe multiple pla
nuri dintre P.S.U.G. și P.C.R., 
diiltre cele două țări și po
poare, reportaje și informații 
despre realizările oamenilor 
muncii din țara noastră in opera 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
despre succesele obținute in 
intensificarea și adincirea co
operării dintre R.D.G. și Româ
nia.

„Neues Deutschland" publică, 
astfel, un articol semnat de 
Siegfried Bock, ambasadorul 
R.D.G. in România, in care, 
printre altele, se arată : „Vizite
le reciproce ale conducătorilor 
de partid și de stat ai țărilor 
socialiste constituie întotdeau
na remarcabile evenimente po
litice, 
cadrul 
cite ale conducătorilor, să 
efectuat un 
riență și idei, 
că un bilanț 
pînă acum și, 
important, să se stabilească noi 
sarcini în vederea adincirii re
lațiilor bilaterale și ale colabo
rării în probleme internaționale.

Este firesc, de aceea, scrie —

ziarul — ca 
să intim pine cu 
vizita secretaru- 

Partidului Co
președintele 

________,___ __ i România,
Nicolae Ceausescu, si a delega
ției de partid și de stat pe 
care o conduce, urindu-le un bun 
venit cordial.

Intilnirile repetate care 
avut loc în ultimii doi 
secretarul general al 
P.S.U.G., președintele 
lui de Stat al R.D.G., 
ducătorul partidului

în continuare 
R.D. Germană 
mare bucurie 
lui general al 
munist Român, 
Republicii Socialiste

au 
ani Intre 
C.C. al 
Consiliu- 
Și 
și 

tului român au influențat 
tăritor dezvoltarea colaborării 
intre partidele, statele și po-

con- 
sta- 
ho-

conducătoare oferi garanția ci 
cooperarea strinsi, plină de în
credere, dintre P.S.U.G. 
P.C.R., cooperare care are, 
lupta de clasă comună, adinei 
tradiții, va influența și in vii
tor, in mod favorabil, evoluția 
relațiilor noastre multilaterale".

Relevind, apoi, drumul stră
bătut de țara noastră sub condu
cerea Partidului Comunist Ro
mân de la eliberarea sa de sub 
fascism, ca un „drum plin de 
succese", autorul articolului a- 
rată că „România s-a transfor
mat dintr-o țară agrară îna
poiată, intr-un stat înfloritor, 
cu o industrie și o agricultură 
puternice".

fi 
in

REVISTA PRESEI DIN R. D. GERMANA

Ele oferă prilejul ca, in 
convorbirilor nemijlo- 

fie 
schimb de expe- 
să se intocmeas- 
al colaborării de 
ceea ce este mai

poarele noastre. In timpul a- 
cestor intilniri, tovarășii Erich 
Honecker și Nicolae Ceaușescu 
au avut convorbiri 
și au stabilit 
dat noi și puternice 
extinderii relațiilor 
tatea lor.

In cei aproape 30 
istorie a relațiilor dintre R.D.G. 
și România s-a confirmat me
reu că volumul și ritmul evo
luției relațiilor statale sint ho- 
tăritor determinate de cola
borarea frățească dintre par
tidele marxist-leniniste 
lor două țări, 
două partide, 
de-al IX-lea 
P.S.U.G. și la 
Congres al P.C.R., de a întări 
alianța 
frățești,

fructuoase 
măsuri care au 

impulsuri 
fn totali-

de ani de

ale ce- 
Hotărârea celor 

reafirmată la cel 
Congres al 

cel de-al Xl-lea

cu statele socialiste 
și cu partidele lor

în Încheiere, In articol se a- 
rată : „Vizita care începe, as
tăzi, va consolida prietenia si 
alianța între partidele, statele 
și popoarele noastre. Ea va con
stitui un jalon pe calea care 
ne apropie tot mai mult si care 
întărește prietenia și unitatea 
țărilor socialiste și, prin aceasta, 
influența socialismului in lume".

In comentariul său consacrat 
vizitei, organul central al Uniu
nii Creștin-Democrate, „Neue 
Zeit“, apreciază că acest eveni
ment reprezintă un moment im
portant al dezvoltării viitoare 
a relațiilor dintre R.D.G. și 
România. Noua întilnire se în
scrie in lungul sir de contacte 
Si convorbiri prietenești dintre 
reprezentanții și oamenii mun
cii din cele două țări, relații cu

o îndelungată tradiție, așezate 
pe o bază nouă, calitativ supe
rioară, prin semnarea, la 12 mai 
1972, la București, a Tratatului 
de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală intre R. D. Ger
mană și Republica Socialistă 
România. Comentariul sublinia
ză, de asemenea, însemnătatea 
deosebită a rezultatelor fruc
tuoase ale întilnirii de la Ti
mișoara, din luna februarie a.c. 
a tovarășilor Erich Honecker 
și Nicolae Ceaușescu.

Editorialul ziarului relevi 
că, într-o perioadă istorică re
lativ scurtă, România s-a trans
format dintr-o țară agrară cu 
orinduire capitalistă intr-un stat 
socialist cu un puternic po
tențial industrial, cu o agricul
tură așezată pe baze coopera
tiste, cu o știință, tehnică 
cultură in plină înflorire.

La rindul său, ziarul „Der 
Morgen", in comentariul zilei, 
scrie : „tntotdeauna ne bucurăm 
de vizita prietenilor buni. Cetă
țenii R.D.G. se bucură. deci, 
astăzi de vizita oaspeților ro
mâni... Garanțiile și impulsu
rile pentru alianța dintre R.D.G. 
și România sint date de for
țele conducătoare ale celor două 
țări — P.S.U.G. și P.C.R. Ac
tivitatea comună a partidelor 
inspiră colaborarea din toate ce
lelalte domenii ale vieții so
ciale. De aceea, întâlnirea la cel 
mai inalt nivel are o mare în
semnătate pentru noi toți. Aș
teptăm de la vizita 
lui Nicolae Ceaușescu și a per
soanelor care il însoțesc rezul
tate importante".

Pe lingă comentariile privind 
importanța deosebită a acestei 
vizite pentru întărirea relațiilor 
de. prietenie, solidaritate și co
laborare dintre cele două parti
de, țări și popoare, ziarele a-

si

tovarășu-

r

miercuri publtcd nume- 
reportaje, note și infor- 
care fac cunoscut 

din R.D.G.
citi- 

realizările 
de oamenii 

socialistă

părute 
roase 
mâții, 
torilor 
deosebite obținute
muncii din România 
in diferite domenii de activitate.

„Neues Deutschland". inse
rează un articol insolit de o 
hartă a noilor centre industria
le ale țării noastre. Ziarul înfă
țișează prin date și exemple e- 
locvente procesul dezvoltării 
continue a forțelor de producție 
de pe întreg teritoriul Româ
niei.

,.Bauem-Echo“, organ al Parti
dului Democrat-Țărănesc, în
soțește o ilustrație fotografică ce 
înfățișează Uzina de aluminiu 
din Slatina, de un reportaj con
sacrat unor exemple concrete 
ale cooperării economice dintre 
cele două țări. Este evidenți
at in mod deosebit faptul că 
livrările reciproce de mărfuri au 
crescut intr-un ritm mereu spo
rit, că, in cadrul acestora, pon
derea produselor industriei con
structoare de 
substanțial.

La riadul 
publică două 
se referă lâ 
statului nostru față de familiile 
sinistrate in urma cutremurului 
de la 4 martie, față de toți oa
menii muncii. Cel de-al doilea 
înfățișează pe larg activitatea 
colectivului de muncă de la 
Uzina „Electroputere“-Craiova, 
insistind in mod deosebit asu
pra faptului că activitatea fa
cultății de profil de aici este 
integrată cu cea a unităților 
de producție, asupra bunelor 
rezultate obținute de această u- 
nitate în îndeplinirea sarcini
lor ce-i revin in relațiile sale 
de cooperare cu mai multe în
treprinderi și instituții din R.D.G.

rășa Elena Ceaușescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., tovarășii 
Manea Mănescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Mihai Marinescu, 
membru al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului, 
George Maeovescu, membru al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, Mihail Florescu, 
membru al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul industriei chimice, Con
stantin Nită, ambasadorul 
României în R. D. Germană.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost conduși de 
tovarășii Emil Bobu, Cornel 
Burtică. Gheorghe Cioară, Lina 
Ciobanu, Ion Dincă. Emil Dră- 
gănescu, Janos Fazekas, Ion Io- 
nită, Petre Lupu, Paul Nicules- 
cu, Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană. Ion Pătan. Dumitru Po
pescu, Gheorghe Radulescu. 
Leonte Răutu, Iosif Uglar, Ilie 
Verdeț. Ștefan Voitec, Iosif 
Banc, Ion Coman. Miu Dobres- 
cu, Mihai Gere. Nicolae Giosan, 
Vasile Patilineț, Ion Ursu, 
Constantin Dăscălescu, Ion Stă- 
nescu, de membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului. de conducători 
de instituții centrale și. organi
zații obștești, de personalități 
ale vieții științifice și culturale. 
Tovarășii din conducerea de 
partid și de stat au venit îm
preună cu soțiile.

Erau prezenți Joachim 
Loschner. însărcinatul cu afa
ceri ad-interim al R. D. Germa
ne la București, și membri ai 
ambasadei.

Se aflau de fată șefii misiu
nilor diplomatice acreditați în

a 
avut loc ceremonia plecării, era 
împodobit cu drapelele partidu
lui și statului. Pe frontispiciul 
aerogării se afla portretul tova
rășului Nicolae Ceaușescu.

La plecare, pe aeroport, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a fost 
salutat de mii de oameni ai 
muncii i 
ovaționat 
Partidul 
secretarul 
glas sentimentelor de stimă și 
prețuire pe care întregul nostru 
popor le are fată de conducăto- 

- rul partidului și statului nos
tru, hotăririi ferme de a înfăp
tui neabătut politica Internă și- 
externă a partidului și statului, 
de prosperitate continuă a 
României socialiste. Totodată, 
în aceste calde manifestări și-au 
găsit expresia bucuria și satis
facția pentru noua întilnire din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Erich Honecker — elocventă 
mărturie a raporturilor frățești 
statornicite între partidele, po
poarele și țările noastre, care 
se înscrie 
portant i 
noastre 1 
în același timp, noi și largi ori
zonturi colaborării dintre Româ
nia și R. D. Germană, atît pe 
plan bilateral, cit și pe arena 
mondială. în slujba aspirațiilor 
de progres și pace ale tuturor 
popoarelor.

înainte de a urca în avion, un 
grup de pionieri au oferit tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete mari de flori.

La ora 9,00 aeronava a decolat, 
îndreptîndu-se spre Berlin — 
capitala Republicii Democrate 
Germane.

■ ca un moment im- 
în evoluția relațiilor 
prietenești deschizînd,

macini a crescut

său, „Neue Zeit“ 
reportaje. Primul 

grija partidului si

TELEGRAME DE LA BORDUL AVIONULUI
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu

lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
adresat tovarășului JANOS KADAR, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, și tovarășului 
PAL LOSONCZI. președintele Consiliului Prezidențial al Republicii 
Populare Ungare, următoarea telegramă :

Budapesta
Survolind teritoriul Republicii Populare Ungare, doresc să vă 

adresez dumneavoastră și întregului popor ungar prieten un cordial 
salut tovărășesc și urările noastre de noi succese în edificarea so
cietății socialiste dezvoltate în patria dumneavoastră.

Folosesc acest prilej pentru a exprima convingerea că apropiata 
întilnire pe care o vom avea seva înscrie ca un nou și important 
moment in evoluția pozitivă a relațiilor de prietenie și colaborare 
dintre țările, partidele și popoarele noastre.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
a adresat tovarășului GUSTAV HUSAR, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președin
tele Republicii Socialiste Cehoslovace, următoarea telegramă :

Praga
Folosesc prilejul survolării teritoriului Republicii Socialiste Ceho

slovace, pentru a vă adresa dumneavoastră. Comitetului Centra! al 
Partidului Comunist din Cehoslovacia, guvernului și poporului ceho
slovac prieten un cald salut tovărășesc și cele mai bune urări de 
noi succese in dezvoltarea și înflorirea Cehoslovaciei socialiste.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
statornicite între țările! partidele și popoarele noastre vor cunoaște 
o evoluție continuu ascendentă.
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU ÎN R. D. GERMANĂ
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Dineu oficial oferit în onoarea Începerea convorbirilor oficiale

tovarășului Nicolae Ceaușescu
și a tovarășei Elena Ceaușescu

Miercuri seara. în onoarea 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, si 
a tovarășei Elena Ceausescu, 
tovarășul Erich Honecker, se
cretar general al Comitetului 

Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al R.D Ger
mane. si soția, tovarășa Margot 
Honecker, au oferit. in saloa
nele de recepție ale Consiliului 
de Stat, un dineu oficial.

Au luat parte membrii dele

gației române de partid si de 
stat.

Din partea Republicii Demo
crate Germane au participat 
membri: r. membrii supleanți 
ai B-.raulu: Politic al CC. al 
P.S.U.G- vicepreședinții Consi
liului de Stat, vicepreședinții 

Consiliului de Miniștri. pre
ședinții partidelor de coaliție 
care fac parte din Frontul Na
țional al R. D. Germane.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România r. Republicii Democra
te Germane.

In timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
caldă prietenie, tovarășul Erich 
Honecker si tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au rostit toasturi, 
urmărite ai deosebită atenție de 
cei prezențe

(Urmare din pag. I) 

culturii. în ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc, in toa
te domeniile construcției socia
liste. despre marile sarcini și 
obiective ce stau in prezent în 
fața celor două țări șl popoare, 
despre activitatea rodnică ce se 
desfășoară pentru îndeplinirea 
neabătută a hotăririlor Congre
sului al XI-lea al Partidului Co
mun .st Român si. respectiv, ale 
Congresului al IX-lea al Parti
dului Socialist Unit din Ger-
T-arr-a

Totodată, s-a procedat la un 
aprofundat schimb de vederi 
txiv-.nd stadiul actual șl perspec
tivele relațiilor buaterale. In a

cest cadru, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker au 
subliniat cu deosebită satisfacție 
că raporturile de prietenie, so
lidaritate și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania, dintre România și Repu
blica Democrată Germană se 
extind și se întăresc continuu, 
că înțelegerile stabilite cu pri
lejul întîlnirii și convorbirilor 
anterioare, de la Timișoara, se 
transpun cu succes in viață, de- 
terminîndo conlucrare fructuoa
să. multilaterală. între țările, 
partidele și popoarele noastre, in 
folosul și spre binele lor. al cau
zei generale a socialismului și 
păcii in lume.

în același timp, a fost expri
mată hotărârea comună de' a 
conferi acestor relații dimensiuni 
tot mai largi, un conținut tot 
mai bogat, de a amplifica și a- 
dînci colaborarea dintre P.C.R. 
și P.S.U.G., dintre România și 
R.D. Germană pe tărim politic, 
economic, tehnico-științific, cul
tural. de a intensifica și diver
sifica cooperarea în producție, 
legăturile comerciale, corespun
zător potențialului economic, 
progreselor înregistrate de cele 
două țări in opera de edificare 
a societății socialiste.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă de prietenie fră
țească. cordialitate si înțelegere 
reciprocă.

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
ERICH HONECKER

TOASTUL TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragă tovarăș» Nicola» 
■ Ceaușescu.

Dragă tovarășă Elena Ceausescu. 
Dragi tovarăși și prieteni.

în numele Comitetului Central 
al partidului nostru, al Consiliu
lui de Stat și al Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Democra
te Germane, precum si în nu
mele meu personal, vă urez, 
dragi tovarășe și tovarăși ro
mâni, un călduros bun venit în 
mijlocul nostru.

Vizita dumneavoastră este un 
eveniment remarcabil in istoria 
relațiilor dintre Republica De
mocrată Germană și Republica 
Socialistă România, fiecare în- 
tilnire dintre conducătorii țări
lor noastre contribuind la îmbo
gățirea colaborării noastre. Ne 
amintim cu plăcere de convorbi
rile pe care le-am purtat, 
dumneavoastră, dragă tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. și cu mine, 
în noiembrie 1976. la București 
și în februarie a.c. la Timișoara. 
De data aceasta avem ocazia să 
continuăm la Berlin, capita
la R.D.G.. consfătuirile pri
vind dezvoltarea în continua
re a relațiilor noastre, pro
blemele edificării socialiste, po
litica internațională și să expri
măm pozițiile noastre comune 
într-un însemnat document.

în zilele următoare, dumnea
voastră. dragi tovarăși români, 
veți avea posibilitatea de a vă 
convinge personal cît de strîns 
este legat poporul nostru de' ță
rile socialiste frățești, de Repu
blica Socialistă România. Toți 
veți urmări cum se lucrează cu 
hărnicie și abnegație la înfăp
tuirea hotăririlor Congresului al 
IX-lea al Partidului Socialist 
Unit din Germania. Multiplele 
inițiative creatoare ale oameni
lor muncii în întrecerea pentru 
o productivitate înaltă si pentru 
realizări tehnico-știintifice asi
gură dezvoltarea bună si stabi
lă a patriei noastre socialiste. 
Din aceste inițiative se naște 
marea forță necesară pentru 
realizarea în mod consecvent a 
sarcinii principale, de a ridica 
nivelul de trai material și cul
tural al oamenilor și de a crea 
premisele pentru aceasta și în 
actualul cincinal. Totodată, ne 
străduim să contribuim la întă
rirea în continuare a comuni
tății statelor socialiste.

Dragi tovarășe șl tovarăși 
români !

Noi dăm o înaltă apreciere 
marilor succese pe care po
porul român le-a obținut în în
făptuirea hotăririlor celui de-al 
XI-lea Congres al Partidului 
Comunist Român. în edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, sub conducerea 
Partidului Comunist Român și 
a secretarului său general, pri
etenul și tovarășul nostru drag. 
Nicolae Ceaușescu. Constatăm 
cu satisfacție că edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate în Republica Socialistă 

România progresează în mod 
continuu. România dispună as
tăzi de o industrie modemâ r 
de o agricultură socialistă dez
voltată. Partidul Comunist Ro
mân conduce cu succes și fer
mitate poporul român mereu 
înainte pe calea făuririi orân
duirii socialiste.

încercăm sentimente de pro
fundă stimă pentru felul cum 
oamenii muncii români. sub 
conducerea hotărită a Partidu
lui Comunist Român $i sub în
drumarea dumneavoastră perso
nală, dragă tovarășe Ceaușescu. 
au înlăturat urmările gravului 
cutremur și au normalizat viața 
într-o perioadă scurtă. Atitudi
nea politică și morală mar 
tată de poporul român, realizările 
lui constituie expresia profun
dului său atașament față de 
orinduirea socialistă făurită de 
el. fată de gloriosul Partid Co
munist Român.

Pătrunși de încredere față de 
prezentul socialist și față de 
viitorul comunist, clasa munci
toare și toți oamenii muncii din 
țările noastre edifică societatea 
socialistă dezvoltată. Ei sint 
aceia care zi de zi fac socia
lismul tot mai puternic și tot 
mai atrăgător. In această operă 
măreață se creează continuu 
condiții tot mai bune pentru 
colaborarea noastră, peritru ac
tivitatea noastră comună în ca
drul familiei popoarelor socia
liste.

Dragi tovarăși și prieteni !

Tratatul de prietenie, colabo
rare și asistentă mutuală dintre 
Republica Democrată Germană 
și Republica Socialistă România 
a fost verificat de viață. El a 
devenit și va fi și în suitor baza 
dezvoltării cu succes a colabo
rării multilaterale dintre parti
dele. statele și popoarele noas
tre.

Ca temelie statornică s-a a- 
deverit din nou prietenia si le
gătura frățească dintre Partidul 
Socialist Unit din Germania și 
Partidul Comunist Român, care 
se bazează pe principiile mar- 
xism-leninismului și ale inter
naționalismului proletar. De aici 
pornesc imboldurile hotărâtoare 
pentru toate progresele în co
laborarea noastră frățească. Noi 
considerăm îmbucurător faptul 
că schimbul de experiență din
tre organele și instituțiile cen
trale și locale ale partidelor și 
statelor noastre, precum și in
stituțiile lor obștești, crește con
tinuu. ceea ce contribuie la în
tărirea și consolidarea priete
niei între partidele, statele și 
popoarele noastre.

Un folos evident pentru oa
menii muncii din ambele țâri 
rezultă din creșterea considera
bilă a schimbului de mărfuri în 
ultimii ani. Relațiile de coope
rare se dezvoltă în avantajul 
reciproc. Tocmai în acest dome
niu vedem noi posibilități de co
laborare. care ar trebui folosite 

ta pha. Multiple «txt eoBtae- 
tele s: ttfmtnj» ta domesrila 
învâțâsalntului. culturi: r. artev 

Drag: tovarăși român: I
Vizita dumneavoastră de prie

tenie ta RD G. are loc lr.tr-o 
perioadă !a tare întreaga ome
nire progresistă se pregătește 
pentru lărbâtorirea trie: de-a 
60-a aniversări a Marti Revolu
ții Som'ri din Octombrie. A- 
cest evenmeni. cu tare a în
ceput în istoria mncdia'A era so
cialismului. este o mare sărbă
toare și pentru popoarele s: ță
rile noastâe.

In cacm. Inmece-i: «oca iste 
în cinstea lui Octombrie Rom. 
oamenii muncii din R-DG au 
întreprins nomeraMe taitMiv* 
pentru creșterea producției so
ciale și prin aceasta pentru 
întărirea snoalismulri- Faptele 
lor oglindesc prietenia de 
nezdruncinat cu Uniunea Sov.e- 
ticA a cărei dezvoltare influen
țează profund înaintarea victo
rioasă a socialismului și asigu
rarea pârii în lume.

Proiectul noii Constituții a 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, elaborat sub condu
cerea prietenului și tovarășului 
nostru, L. I. Brejnev, publicat 
recent, este expresia uriașelor 
transformări, care au avut loc 
în ultimele șase decenii. In a- 
celași timp, proiectul reflectă 
clar pașii pe care omenirea Ii 
va întreprinde pe calea șa spre 
comunism.

Constatăm cu satisfacție câ în 
ultimii ani pacea a putut fi în
tărită și s-au putut obține re
zultate însemnate în afirmarea 
politicii de coexistență pașnică. 
Aceste rezultate nu sint dimi
nuate de succesele încă insu
ficiente în transpunerea în via
ță a Actului final de la Hel
sinki. Nu poate fi trecut cu ve
derea faptul că rezultatele pozi
tive s-au obtmute Înainte de 
toate datorită luptei îndelungate 
și neobosite a Uniunii Sovietice 
și a celorlalte țări socialiste. a 
țărilor nealiniate și altor forțe 
progresiste din lume. Pozițiile 
tuturor celor cărora le este 
scumpă pacea sint astăzi mal 
puternice decit oricind.

Popoarele se pot convinge 
cine vrea cu adevărat să facă 
durabilă pentru totdeauna pa
cea. cel mai de preț bun al 
omenirii De aceea inițiativele 
de pace ale țărilor socialiste au 
un efect mobilizator atit de 
mare. In ciuda tuturor uneltiri
lor forțelor ostile destinderii 
continuăm neabătut politica 
noas*ră de pace. Fie ca întâl
nirea noastră cu dumneavoas
tră aici, la Berlin, să contribuie 
la promovarea procesului de 
coexistență pașnlcâ dintre state 
cu orânduiri sociale diferite și 
să pună pe gânduri adversarii 
unei asemenea politici a rațiu

nii Noi. te arice caz. promo
văm activ r eoextiuctiv politi
ca ie pace securitate și coâ- 
bcrare ta interesul popoarelor.

Aceasta a găsit o expresie da
ră ta rezultatele Cccafâtumu Co- 
mttesului Politic Consultativ a', 
statei» pKrioparze ia Trasatul 
de la Varșovia dm noiembrie 
19*6 j» Burixerb Ie legătură cu 
aceasta, vreau să evodenriez pro
iectul de tratat scopos țărilor 
participante la Coedermta gene- 
r al-europeană pentru secantele 
șt toooerare de la Heeanto. care 
coctme acgaiamezitui statelor 
pamcrpante de a rac fo>los; pri- 
meie arma puricară unul împo
triva a " tuia Vreau să ammteec 
apelul acreeec tutixor statelor de 
a se abține de Ia actitmi care 
ar pocea duce ia lărgirea gru
pări» și aliatriexr nuntar-aor- 
tice torir.se exăssite sau la 
crearea altora nou Prtr; toate 
acestea s-ar aduce ut> serviciu 
important destindem, oooso’..dă
ri: coexistentei pașnice dintre 
state ca orrxtar. socialo dife
rite

Profund ancorată în comuni
tatea socialistă. Republica De
mocrată Germană iși va aduce 
și pe victor contribuția la întă
rirea pârii și securității. Actio- 
nind întru totul in spiritul efor
turilor constructive pentru stabi
lizarea coexistenței pașnice, sta
tul nostru se străduiește, ca și 
pină acum, să-și dezvolte rela
țiile cu R.F.G.

Dragă tovarășe Ceausescu 1
Dragi tovarăși români !

în încheiere. permiteți-mi 
să-mi exprim convingerea că vi
zeta dumneavoastră va contribui 
la adincîrea in ennrr.iiare a re
lațiilor frățește s: prietenești din
tre cele două partide, etate ș: 
popoare ale noastre

Domn poporului român frate, 
avangărzi: sale Încercate. Parti
dul Cotntxus: Român, proecr.- 
ner.tului conducător de part.d. 
omului politic și de stat, care 
se bucură de o larga stimă pe 
plan mondial. tovarășului 
Nxolae Ceaușescu. n<x succese 
in realizarea hotărârilor Con
gresului al XI-lea. in edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate in România.

Să ridicăm paharul
— pentru prietenia strânsă si 

colaborarea in continuare cu 
succes dintre Partidul Socialist 
Unit din Germania și Partidul 
Comunist Român, dintre popoa
rele Republicii Democrate Ger
mane și Republicii Socialiste 
România.

— pentru cea de-a 60-a ani
versare a Marii Revoluții Socia
lite din Octombrie.

— pentru Comitetul Central al 
Partidului Comunist Român și 
în sănătatea dumneavoastră per
sonală. dragă to-varășe Ceaușescu. 
în sănătatea dumneavoastră, dra
gă tovarășă Elena Ceausescu.

— în sănătatea tuturor tova
rășilor și prietenilor români pre- 
zenți aici. (Aplauze).

Stim-ar-â tovarășă Sacecxer 
Criac warăc: n nr.etem.

Am oeosec ta puâce-e ta. k. 
numele Corr tecukn Central al 

zt- W- ~or— ~ er Romă- <_ 
Cor.v xicx de Stat g. al r-ver- 
nuiui Reprah'-.— Socahete Româ
nia. txeriim r. al rne: n al wa- 
râșe: meje. să vă >~ i» r. drac

dial «i cele mat bezae cări.
Doreae să exprim sx:

de a.~tar < d.-tre țărtje. *am- 
deîe șt poooereje noascre. rela- 
fc cane se demxnă la troc 
fructuos pe tuza Tratatulu. de 
prsesem-e. roxirare K îrnr l 
mutuală diazre Repribbca Socta- 
Lstă Rom inia si Repnri-ra De- 
mocranâ Germană.

Vizria pe care o facem te Re- 
pubhca Democrată Ger-nană. ca 
S: î.-.tiriirea noastră de actsn 
atena iri te Rcr-ă- j. wa- 
răse Honecker iluszreazâ cursul 
ascendent al riatuxe de prie
tenie și colaborare entire Roma
nia și Republica Democrată Ger
mană. dir.ne Partxrul Comunist 
Român și Partidul Sonabst 
Unit din German-a dorir.ta și 
hotărârea ambelor noastre po
poare de a da dimensiuni toț 
mai largi bunelor raporturi din
tre ele.

Sintem bucuroși câ vom avea 
posibilitatea în cursul vizite-, 
pe care o facem in țara ttam- 
neavoastră să cunoaștem unele 
din preocupările ș: realizămje 
oamenilor muni: din Repubbca 
Democrată Germană. Poporul 
român dă o deosebită apreciere 
rnanlor succese obțmute de oa
menii m -rem din Republica De
mocrată Germană sun conduce
rea Oamiteiahii Cecnzal al 
Partiiriu. Soc-a?-! Cn;-. d n 
Germania in frunte cu tovară
șul Honecker. Reaiizărâe pe care 
Ie obțineți în infăphurea bo- 
târinloc Congresului al IX-lea 
în ronstrucția socialistă. în dez
voltarea economiei, științei și 
culturii, in ridicarea nivelului 
ce trai al ceăor ce muncesc ne 
bucură ir. mod deosebit si ca 
prieteni sinceri, dorim să vă 
urăm noi și no: succese în 
înfăptuirea hotăririlor Congre
sului al IX-lea al partidului, in 
edificarea societății socialiste 
dezvoltate.

Dragi tovarăși și prieteni,

Permiteți-ml să vâ înfățișez 
câteva din preocupările poporu
lui român, care, sub con
ducerea partidului comunist, 
desfășoară o vastă activitate 
pentru înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XI-lea. pentru 
făurirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate. în 1976. pri
mul an al cincinalului, pro
ducția Industrială a crescut 
cu 11.5 la sută, iar în agricul-

Dragî tovarăș: ri prieteni.

în viața imemaponalâ au a- 
vut și au loc mari transformări 
revoluționare, naționale și so- 
<naJe. care au produs schimbări 
radicale în raportul mondial de 
forțe. în favoarea forțelor pro
gresului și păcii, caracteristica 
principală a acestor schimbări 
constă în afirmarea tot mai pu
ternică a voinței popoarelor de 
a pune capăt vechii politici im
perialiste de dominație și asu
prire, de a fi stăpine pe bogă
țiile naționale și pe destinele 
lor. de a se dezvolta libere, 
într-un climat de încredere, 
respect reciproc și colaborare.

In spiritul hotăririlor Congre
sului al XI-lea al partidului nos
tru, țara noastră întărește con
tinuu prietenia și colaborarea 
cu țările socialiste, cu toate po
poarele care edifică noua orân
duire.

România participă. în cadrul 
C.A.E.R.. la realizarea prevede
rilor „Programului complex", 
care asigură" dezvoltarea fiecă
rei economii naționale, și acțio
nează. totodată, pentru extinde
rea relațiilor sale economice cu 
toate țările socialiste.

Promovăm, în același timp, 
raporturi multiple cu țările în 
curs de dezvoltare, cu tinerele 
state independente, cu țările ne- 
almiate. sprijinim activ lupta 
popoarelor aflate încă sub do
rr, nația colonială pentru liber
tate și Independență, pentru a- 
tirmarea lor de rme stătătoare.

în spiritul coexistenței paș
nice. lărgim relațiile de colabo
rare economică, tehnlco-stiinți- 
fic* (i culturală cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de o- 
nnduue socială, participăm ac
tiv la diviziunea internațională 
a muncii și la schimbul mondial 
de valori.

Situăm ferm, la baza tuturor 
relațiilor noastre externe, prin- 
ctpitie depline! egalități ta 
drepturi, rrtprrtîirii indepen
dente: si suveranități: naționale, 
neame.steeuhi: ta treburile in
terne și avantajuhi: reciproc, a 
herecurgerti la forță și la ame
nințarea cu folosirea forței, mi- 
litind. totodată, consecvent pen
tru ea aceste principii să fie 
generalizate in întreaga viață 
internat: xialâ-

Rețxtalica Socialistă România 
consideră că trebuie acționat cu 
toată hotărârea pentru înfăptui
rea securității și colaborării ta 
Europa în spiritul documentelor 
de la Helsinki. în acest sens 
considerăm că propunerile ță
rilor socialiste participante la 
Tratatul de la Varșovia, adop
tate la reuniunea de la Bucu
rești. din toamna anului 1976, 
sint îndreptate spre realizarea 
securității ta Europa.

Este necesar ca reuniunea de 
la Belgrad să dea un impuls 
puternic transpunerii In viață a 
Actului final al Conferinței de 
ia Helsinki — care constituie un 
tot unitar — atit în ce privește 
dezvoltarea neingrădită a colabo
rării economice, tehnico-științi- 
fice. culturale, cit și in alte 
sfere de activitate. In mod de
osebit considerăm că trebuie 
trecut la măsuri eficiente de 
dezangajare militară a conti
nentului fără de care nu se 
poate vorbi de securitate și pace 
reală.

Situația internațională cere, 
de asemenea, sâ fie sporite efor
turile tuturor popoarelor pentru 
instaurarea unei păci trainice și 
juste în Orientul Mijlociu, pen
tru evitarea oricăror confrun
tări militare și soluționarea, pe 
cale pașnică, a conflictelor exis
tente încă pe diferite meridiane 
ale planetei.

Considerăm că înfăptuirea 
dezarmării generale și, în pri
mul rind, a dezarmării nucleare 
constituie o cerință fundamen
tală a zilelor noastre. Este tim
pul să se treacă cu hotărîre la 
adoptarea de măsuri concrete 
în această direcție, îndeosebi 
pentru oprirea cursei înarmări
lor care a luat proporții îngri
jorătoare, pentru lichidarea ba
zelor și a blocurilor militare, 
retragerea trupelor și armamen
telor în interiorul frontierelor 
naționale, să se facă totul pen

tru îndepărtarea pericolului unor 
noi războaie nimicitoare, pen
tru întărirea încrederii și des
tinderii internaționale.

De o importanță deosebită 
pentru epoca noastră «tat lichi
darea subdezvoltării, făurirea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, bazată pe echitate 
și egalitate, care să creeze con
diții pentru progresul mai rapid 
al țărilor slab dezvoltate, să a- 
sigure o largă colaborare și 
stabilitate dezvoltării economice 
a tuturor popoarelor.

Soluționarea marilor proble
me ale contemporaneității cere 
participarea activă a tuturor 
statelor, indiferent de mărime 
și orânduire socială și, îndeo
sebi. a statelor mici și mijlocii, 
a țărilor in curs de dezvoltare, 
a statelor nealiniate — direct in
teresate in instaurarea unor re
lații noi, in democratizarea vie
ți: internaționale. Ne pronunțăm 
ferm pentru creșterea rolu
lui Organizației Națiuni'lor U- 
nite. care oferă cadrul or
ganizatoric corespunzător pen- 
tru participarea efectivă a 
tuturor statelor la dezbaterea și 
soluționarea problemelor păcii, 
securității și destinderii, ]a în
tărirea colaborării popoarelor in 
lupta pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

Stimați tovarăși și prieteni,

Doresc să-mi exprim, încă 
odată, convingerea că înțelege
rile la care vom ajunge cu 
ocazia vizitei pe care o între
prindem în țara dumneavoastră 
și acordurile pe care le vom 
semna cu acest prilej vor da un 
nou avânt conlucrării prietenești 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Demo
crată Germană — atit pe plan 
bilateral, cit și internațional — 
spre binele ambelor popoare, 
în interesul cauzei socialismului, 
a păcii și colaborării intre toa
te națiunile. "

Vreau, in același timp, să urez 
din toată inima poporului frate 
din Republica Democrată Ger
mană, avangărzii sale — Parti
dului Socialist Unit din Germa
nia —. conducătorului de partid 
recunoscut pe scară internațio
nală. omului politic și de stat, 
tovarășului Ench Honecker, suc
cese tot mai mari în realizarea 
hotăririlor Congresului al IX- 
lea al partidului, în făurirea so
cietății socialiste dezvoltate.

Vă rog să ridicăm paharul :
— Pentru întărirea colaborării 

și prieteniei dintre partidele, 
țările și popoarele noastre ;

— Pentru Comitetul Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germania, în sănătatea tovară
șului Erich Honecker, în sănă
tatea tovarășei .Margot Hone
cker ;

— în sănătatea tuturor tova
rășilor și prietenilor germani 
prezenți ;

— Pentru colaborare șl pace 
în întreaga lume ! (Aplauze).

torir.se
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„Colaborarea înseamnă Festivalul național
nu doar susținerea unor republicană , „CINTAREA ROMÂNIEI

propuneri ci și rezolvarea lor“
Despre Vasile Buțurcă, secre

tarul comitetului U.T.C. de la 
Întreprinderea de piese pentru 
tractoare și mașini agricole din 
Galați, știam că desfășoară o 
activitate susținută, că e apro
piat de tineri și apreciat, tot
odată, de ceilalți membri ai co
lectivului pentru hărnicia și se
riozitatea sa. Dar în consiliul 
oamenilor muncii, am întrebat, 
cum se prezintă ?

— Tovarășul Buțurcă este 
foarte activ, ne declară ingine
rul șef. Ion Cîrlan, vicepreșe
dinte al C.O.M. Secretarul co
mitetului U.T.C., vorbind cu a- 
devărat in numele tinerilor, a 
făcut multe propuneri pentru 
rezolvarea unor probleme ale 
întreprinderii, a prezentat solu
ții pe care noi le-am acceptat 
și le-am pus în aplicare, atît in 
ce privește calitatea produselor, 
creșterea productivității, întă
rirea disciplinei și ridicarea ni
velului profesional, cit și in ce 
privește condițiile de muncă și 
de viață ale tinerilor. Interven
țiile sale au fost eficiente de
oarece analiza situațiilor de 
fapt și soluțiile prezentate re
flectau contribuția unui 
tiv larg, a organizației 
din întreprindere.

Parcurgind registrul de 
cese verbale de la ședințele 
C.O.M., ne dăm lesne seama că 
spusele tovarășului inginer șef 
sint confirmate in întregime.

Dar aceste propuneri, însușite 
în ședințele consiliului, au fost 
aplicate în practică ?

— Da.
■ tovarășul

căreia îi corespunde acum o si
tuație concretă, in realitate. 
Conducerea întreprinderii, a 
secțiilor și atelierilor ne-au spri
jinit sistematic pentru a le 
transpune în practică. Nu mai 
puțin adevărat este că atunci 
cind eu prezint o propunere mă 
și angajez să fac tot ce depinde 
de mine, de organizația U.T.C. 
pentru a o înfăptui. In felul a-

ne spune autorul lor, 
Vasile Buțurcă. Fie-

bire de cele de gradul II. unde 
lectorii nu-și fac pe deplin da
toria. In căutarea unei soluții, 
ne-am pus întrebarea : Cine sint 
cei mai direct interesați ca ti
nerii muncitori să-și cunoască 
foarte bine meseria ? Și răspun
sul a fost unanim : muncitorii 
mai in virstă. cu o mare expe
riență in meserie — șefii de e- 
chipe, maiștrii. Deci la ei tre
buia să apelăm. Concluzia noas
tră a fost acceptată de C.O.M.,

Participare activa in Consiliile
oamenilor muncii

colec- 
U.T.C.

pro-

cesta vedem și realizăm cola
borarea.

Să luăm un exemplu, îi 
gerez interlocutorului meu. 
pildă, propunerea pe care 
făcut-o acum 6 luni 
constituirea unor comisii 
mate din muncitori cu mare ex
periență care să se ocupe, în 
fiecare atelier, de ridicarea ni
velului profesional al celor ti
neri. De ce a fost necesară o 
asemenea propunere, in ce a 
constat sprijinul C.O.M. și cum 
ați transpus-o in practică ?

— Am pornit de la o situație 
concretă. La noi cursurile de 
ridicare a calificării de gradul l 
se desfășoară bine, spre deose-

«u- 
De 
ați 

pentru 
for-

iar muncitorii cu experiență au 
primit cu bucurie și cu mare 
interes propunerea.

La puțin timp de la această 
ședință a C.O.M., în fiecare a- 
telier comitetul U.T.C., cu spri
jinul comitetului de partid, al 
conducerii întreprinderii, a în
ființat cite o comisie care, săp- 
tăminal, si efectueze, cu cei ce 
au absolvit cursurile de gradul 
I. demonstrații teoretice și prac
tice. Au venit să asiste — și de 
atunci participă mereu — și 
mulți absolvenți ai'țcolilor pro
fesionale sau ai unor 
specialitate. De la un 
cu 20—30 ani vechime 
serie orice tinăr din

licee de 
strungar 
in me- 

atelierul

respectiv are ce învăța. După 
încheierea programului, în ziua 
stabilită, ei se adună in jurul 
cunoscătorilor de meserie și a- 
sistă de fiecare dată la dezvă
luirea a noi taine. Acești cu
noscători și entuziaști sprijini
tori ai tineretului pe calea ridi
cării nivelului profesional sint 
Ion Matei, Alexandru Gasser, 
George Chipăilă. strungarii Ar- 
chir Hagiu, Ștefan Felea etc. 
„Noi acordăm atenție mai ales 
operațiilor dificile, care pină a- 
cum erau încredințate numai 
muncitorilor virstnici. ne spune 
maistrul Mihai Guțanu. Prin a- 
ceastă acțiune s-a obținut nu 
numai o creștere a nivelului 
profesional, dar și îndeplinirea 
unui deziderat mai vechi și a- 
nume sporirea diversității și a 
gradului de dificultate a lucră
rilor încredințate tinerilor".

Cele șapte comisii se ocupă 
In prezent de ridicarea califi
cării a peste 300 tineri munci
tori. Acțiunea s-a permanentizat 
și a devenit o formă eficientă, 
folosită în această întreprindere 
pentru ridicarea nivelului profe
sional. Acesta a fost drumul în
cununat de succes al unei pro
puneri prezentate de secretarul 
comitetului U.T.C. în ședințele 
C.O.M. — o contribuție exempla
ră a unui reprezentant al tinere
tului în cel mai larg for demo
cratic al întreprinderii.

ION CHIRIC

Spre șantiere, la timp,
toate materialele solicitate!

K ______

O piesă clădită în interpretarea Teatrului
pe sentimentul istoriei: maghiar Cluj-Napoca

„DESCĂPĂȚÎNAREA" PATETICA ’77
de Al. Sever de Mihnea Gheorghiu

de- 
de, 

pot

(Urmare din pag. I) 
produse de bază cum sînt : ele
mentele de planșeu, tuburile de 
presiune, stîlpii pentru linii 
electrice aeriene. covoarele 
PVC. Remarcabil este și faptul 
că întreprinderea și-a supli
mentat angajamentul în între
cerea socialistă cu 4 000 mc pa
nouri prefabricate mari, echi
valentul a nu mai puțin de 80 
apartamente.

Analizînd împreună cu tovară
șul Gheorghe Mureșan, ingine
rul șef al întreprinderii, reali
zarea producției fizice sorti
mentale. constatăm insă că, in 
ciuda unor realizări incontesta
bile, colectivul de muncă de 
aici n-a reușit să-și îndeplineas
că planul sortimental. Dacă la 
unele produse cum sint pa
nourile prefabricate au putut fi 
onorate toate comenzile supli
mentare, in ceea ce privește sor
timentul tuburi de canalizare 
există serioase restanțe. La 
cest produs intens solicitat 
șantiere (întreprinderea
Turda este una din puținele u- 
nități ce fabrică tuburi de ca
nalizare) planul a 
doar in proporție 
sută, reușindu-se 
rea unor cantități 
din Capitală și din alte județe 
afectate de seism cum sînt Pra
hova, Dîmbovița, Buzău și 
Brașov.

Desigur, nu de justificări au 
nevoie constructorii. Recunos- 
cînd faptul că pe lingă cauzele 
obiective cum ar fi 
le reparații pe care 
vechile instalații și 
unor tipare noi, au 
unele lipsuri în mai 
nizare a producției, 
șef, Gheorghe Mureșan, ne înfă
țișează principalele măsuri a- 
doptate de consiliul oamenilor 
muncii pentru lichidarea grab
nică a tuturor restanțelor, mă
suri printre care se înscrie și 
trecerea la lucrul în trei schim
buri (de ce totuși așa de tir- 
ziu ?). în scurt timp după opi
nia sa toate restanțele vor fi

a- 
de 

din

fost realizat 
de 49,9 la 

totuși livra- 
șantierelor

numeroase
le necesită 
inexistența 
existat și 
buna orga- 

inginerul

lichidate, creindu-se premise și 
pentru livrarea 
suplimentare de 
lizare.

Preocupări în
tă. Am aminti, printre altele, de 
o nouă soluție tehnologică pusă 
la punct de un grup de specia
liști printre care se află și se
cretarul organizației U.T.C. din 
secția tuburi. loan Nuț. soluție 
ce aduce întreprinderii o eco
nomie anuală de circa 400 tone 
ciment, echivalentă a 5 km tu
buri de presiune. Secretarul or
ganizației U.T.C. pe întreprin
dere, tinârul electrician Dorel 
Marcu, apreciind și el faptul 
că restanțele la acest sortiment 
trebuie lichidate urgent, ne 
mărturisește că uteciștii din 
cadrul atelierului de întreținere 
s-au angajat să facă tot ceea ce 
este posibil ca utilajele cu care 
se execută tuburile de canaliza
re să funcționeze normal la 
parametrii maximi proiectați, 
fără numeroasele întreruperi 
accidentale de pină acum care 
au avut o contribuție „esenția
lă" la înregistrarea acestor re
stante.

unor cantități 
tuburi de cana-

acest sens exis-

COMBINATUL DE LIANȚI SI 
REFRACTARE TURDA: 18 000 
TONE CIMENT SUPLIMENTAR 
DAR Șl 28 000 TONE IPSOS...

RESTANȚA

municipiul Turda 
altă importantă între-
de materiale de con-

28 000 tone ipsos. Desigur, rit
mul intens pe șantierele de con
strucții nu se realizează cu de
pășirile de plan la producția 
globală, ci cu asigurarea tutu
ror cantităților de materiale 
contractate. Inginerul Ștefan 
Borza, directorul tehnic al com
binatului turdean, intru totul de 
acord cu această constatare, ne 
înfățișează atit cauzele ce ex
plică restantele foarte mari la 
ipsos, cit și măsurile luate pen
tru recuperarea ior. Ne oprim, 
firesc, la cele din urmă, reți- 
nind botărirea acestui colectiv 
de muncă fruntaș, de a-»i in
tensifica eforturile pentru rea
lizarea integrală a planului sor
timental. La această oră sint 
in curs de materializare o serie 
de soluții tehnologice menite »ă 
pună Ia punct noile instalații 
de preparare a ipsosului. Dintre 
acestea una. care aparține unui 
grup de uteciști din atelierul de 
întreținere, format din lăcătușii 
Carol Boyko. Gheorghe Mure- 
șan. Gheorghe Tioc, loan Plic, 
Alexandru Pal și sudorul Mihai 
Țandrea. va conduce la o creș
tere a producției de ipsos cu 6-7 
procente. Subliniind și faptul că 
tinerii combinatului au hotărit 
să presteze un însemnat număr 
de ore de muncă patriotică a- 
vem imaginea eforturilor de
puse pentru recuperarea urgen
tă a restanțelor.

de măsuri menit să conducă la 
recuperarea tuturor restanțelor 
tinind să precizez că in aceas
tă perioadă sarcinile la export 
au fost realizate integral. O im
portantă contribuție in acest sens 
și-o va aduce și organizația 
U.T.C. prin prestarea unor nu
meroase ore de muncă patrioti
că in sprijinul producției.

Așadar, raidul nostru anchetă 
prin citeva întreprinderi de 
materiale de construcții din ju
dețul Cluj, a 
tuație nu intru 
pe fondul unor 
le suplimentare 
titâți de materiale sint trecute 
la capitolul restanțe. Firesc, 
șantierele construcției și re- 
construcției au nevoie urgentă 
de materiale ..concrete" și nu 
de realizări globale. Iată ăeci. 
pentru cele tcei colective de 
muncă, ca probabil și pentru 
altele, sarcini sporite pentru re
cuperarea tuturor restanțelor, g 
perioadă de eforturi susținute 
pentru onorarea comenzilor, 
pentru producerea unor canti
tăți sporite de materiale de con
strucții atit de necesare în a- 
ceastă perioadă de maxim efort 
pe șantierele țării.

surprins o st- 
totul firească : 
realizări globa- 
importante ean-

seTot în 
află și o 
prindere 
strucții, Combinatul de lianți și 
produse refractare. Graficul pro
ducției indică după 5 luni o 
producție globală suplimentară 
de 12,5 milioane lei. De aici au 
iuat drumul șantierelor con
strucției și reconstrucției din 
întreaga țară, peste sarcinile 
planificate. 18 000 tone 
ment, 1 000 tone var. 195 to
ne cărămizi refractare 
șamotă și alte produse. Din pă
cate și aici, pe lingă bunele 
realizări, există și unele lipsuri. 
Mai precis, în planul sortimen
tal este înscrisă o restanță de

ÎNTREPRINDEREA de produse 
DIN CERAMICA CLUJ-NAPOCA : 
102.8 LA SUTA REALIZĂRI LA 
PRODUCȚIA MARFA, DAR Șl 

NUMEROASE CONTRACTE 
NEONORATE

ci-

din

LA CLUJ, 333 APARTAMENTE PESTE PLAN
materializarea 

ce revin 
Cluj din

tivă exemplară. De 
la începutul anului, 
ei au predat benefi
ciarilor „la cheie" 
1 763 apartamente, 
cu 333 mai multe de- 
cit prevederile de 
plan ne întreg se
mestrul întii. Perfec- 
tionîndu-si în conti
nuare activitatea, 
promovînd cu în

solutii mo- 
executie si 

colectivul 
județean

în
sarcinilor 
județului 
hotărîrile Congresu
lui al XI-lea al par
tidului privind conti
nua îmbunătățire a 
condițiilor de trai 
ale oamenilor mun
cii. constructorii de 
locuințe clujeni con
stituie o prezentă ac-

DEMOCRAȚIA MUNCITOREASCĂ IN ACȚIUNE

drăzneală 
derne de 
finisai. 
Trustului
de construcții s-a 
angajat ca. Dină la 
finele acestei luni, 
să pună la dispoziția 
noilor locatari alte 
912 apartamente con
fortabile.

Aceeași situație, deloc 
bucurătoare, a neonorării unor 
contracte la anumite sortimente, 
întilnim și la întreprinderea 
de produse din ceramică fină 
Cluj-Napoca. Cele cinci luni 
care au trecut consemnează o 
depășire de 4 la sută la produc
ția globală și 2,8 la sută la 
producția marfă. Au fost livra
te în această perioadă impor
tante cantități suplimentare de 
obiecte sanitare și plăci de gre
sie, dar numeroase contracte 
privind livrarea plăcilor de fa
ianță și a produselor refractare 
au rămas in... suspensie. Nu 
mai puțin de 13 000 mp plăci fa
ianță sint trecuți aici la capi
tolul restanțe. Tovarășul Va
lentin Bocirnea. secretarul co
mitetului de partid pe între
prindere, ne înfățișează un plan

între obiectivele urmărite în 
activitatea Consiliului oamenilor 
muncii de la Combinatul side
rurgic Reșița, generalizarea ini
țiativelor muncitorești, menite să 
asigure creșterea producției de 
metal, prin utilizarea cu randa
ment mărit a tuturor agregate
lor tehnice a fost urmărită cu 
prioritate. Pe această cale, la 
Jurnale. unde s-au atins cei mai 
ridicați indici de utilizare a ca
pacităților de topire și turnare, 
au fost elaborate in plus fată de 
planul la zi. 24 000 de tone de 
fontă, iar la oțelării și laminoa
re. peste 8 000 
pe tot atîtea 
finite pline.

tone otel si aproa- 
tone de laminate

Importante sporuri de produc
ție s-au înregistrat. în această 
perioadă, și la cocserie. 
rator și în alte secții, 
s-au declanșat noi și 
acțiuni de masă pentru 
la parametri superiori a utilaje
lor tehnologice. Dealtfel, măsu
rile luate de Consiliul oameni
lor muncii în vederea extinderii 
în producție a unor procedee 
tehnice pentru intensificarea rit
mului de topire și laminare a 
metalului s-au concretizat in 
creșterea productivității muncii 
cu peste 650 Iei pe fiecare lucră
tor și în elaborarea suplimentară 
a unei cantități totale de 75 000 
de tone produse siderurgice.

aglome- 
în care 

eficiente 
folosirea

CU SPIRIT DE INIȚIATIVĂ
ini- 

bine 
șantier.

Generalizarea 
tiativei „Cel mai 
gospodărit 
lot, atelier și loc de 
muncă", lansată la 
începutul anului de 
muncitorii, inginerii 
și tehnicienii Grupu
lui de șantiere pen
tru construcții indus
triale din Rîmnicu 
Vîlcea. s-a soldat cu 
rezultate remarcabile 
pe linia sporirii efi
cientei economice a 
activității desfășurate 
pe șantierele vîlcene.

Astfel, prin trans
punerea în practică a 
unor măsuri vizînd 
reducerea consumuri
lor de materiale de 
construcții ca urmare

a utilizării pe scară 
din ce in ce mai lar
gă a cofrajelor 
schelelor metalice 
folosibile in locul 
lor din lemn, a 
condiționării deșeuri
lor de otel-beton cu 
ajutorul mașinilor de 
îndreptat si sudat 
cap la cap. realizate 
prin, autodotare. ce 
contribuie la dimi
nuarea cu peste 50 la 
sută a pierderilor ad
misibile de metal, a 
meoanlzării integrale 
a lucrărilor de pre
parare si punere în 
operă a betoanelor, 
precum si a pacheti- 
zării. paletizării si

Și 
re- 
ce- 
re-

containerizării mate
rialelor în scopul eli
minării oricărei for
me de risipă pe tim
pul transportului si 
al manipulării aces
tora. s-au înregistrat 
însemnate economii 
la cheltuielile de 
producție.

în fruntea întrece
rii dintre colectivele 
de constructori din 
cadrul grupului se 
situează șantierele nr. 
1. 2 și 4. care au re
dus Împreună costu
rile de producție 
planificate pentru 
primele 5 luni ale a- 
nului. cu peste 5 mi
lioane lei.

Continuind o sugestie a textu
lui dramatic propus de Al. Sever 
Teatrului „Giulești" — si deve
nit spectacol in regia exactă, 
inspirată a lui Tudor Mărăscu — 
am spune că atît „coroana de 
aur" a înțelepciunii cărturărești, 
cit si „coroana de fier" a puterii 
politice s-au situat în istoria 
noastră sub incidența datoriei 
de a sluji patria, de a-i asigura 
perenitatea si strălucirea. Deși 
se folosește de o astfel de meta
foră lucrarea lui Al. Sever ple- 
deaA. in subsidiar, pentru o fe
ricită îngemănare a forței cu 
inteligenta cumpătată, sluiin- 
du-se nu pe sine, ci rațiunea 
înaltă, patriotică, a celei dinții. 
A domni nu este totul, nici 
chiar a cuteza nu înseamnă 
prea mult dacă acel moment al 
..dezlănțuirii" amenință să 
vină teribilist, nesustinut 
echilibrul atitor factori ce
să acționeze Împotriva așteptă
rilor ori a voinței cuiva.

In virtutea unor astfel de co
mandamente pedepsește bătrinul 
Cantemir De grăbitul si Intr-un 
fel nechibzuitul Velișco Costin 
dispus să-si îndrepte prea re
pede urechea după vînturi nesi
gure si nu o dată neclare. Răs
punsul domnitorului este limpe
de : temeliile tării se durează in 
răbdare, si nu unul singur, si nu 
o generație, ci șiruri de vieți 
isi depun ofranda în rădăcini 
pentru a le întări si adinei.

Istoria nu-i o înșiruire de 
nume și nici o tablă De care 
taberele potrivnice se desenează 
în alb-negru. Eroii acestei piese
— si ne gindim la Cantemir si 
la frații Costin. Miron si Velisco
— trăiesc pentru o singură mare 
iubire : Moldova. în modul 
de a înțelege istoria, si 
datoria ce le-o dictează 
ei fierbinți, descifrăm 
ce scapă Unei priviri
ciale. A trăi nu este mai presus 
de a muri atunci cind moartea, 
fie si fără de vină, aduce liniște 
patriei. în felul acesta îsi expli
că Miron refuzul de a cere adă
post cotropitorului din Cetatea 
Neamțului. Gestul cărturarului 
constituie o replică la ideea fra
telui său Velisco — dună care 
mărirea puterii lesilor ar fi con
stituit semnalul unei cutezanțe 
patriotice, de desprindere de sub 
turci — intîlnindu-se fericit cu 
judecata cumpătată a lui Can
temir, deși cam fragilă, lipsită 
cîteodată de autoritate în fata 
boierilor.

„Descăpătinarea" nu este to
tuși piesa disculpării lui Can
temir pentru moartea învățatu
lui Miron Costin. Regizorul ne 
oferă diagrama scenică a unei

lor 
implicit 
paginile 
sensuri 

suoerfi-

meditațif. Si chiar dacă prima 
parte se prelungește în expu
nerea situației, după pauză spec
tacolul îsi găsește ritmul, bino 
gîndit. în cadențe grave, solem
ne. de poezie tragică. Persona
jele par să-si examineze des
tinul — ele se explică adesea — 
incit reprezentația devine un 
sondaj în conștiințele puternic 
implicate in istorie. Dorința lor 
de a vedea (Cantemir Isi călește 
fiul, pe Dumitrasco. ‘ tinîndu-1 
cit mai aproape de suflarea din 
urmă a mortilor. In timp ce unul 
din feciorii cărturarului asistă 
pe furiș la uciderea tatălui 
tocmai pentru a ști „ce are de 
Iertat domnitorului") se traduce 
prin voința de a înțelege și ast
fel de a acționa în deplină cu
noștință de cauză. Unei singure 
instanțe i se supun toti : Tara 
In drumul ei 
veșnicie.

Desfășurat 
patinată, cu o 
nesciană. picurînd pe bolțile zi
dirilor (un bun scenograf se 
anunță sub numele Octavian 
Dibrov) emană respirația amplă 
a istoriei, retrăită In datele 
esențiale, care se cheamă din 
vechime și pină azi : Cîntarea 
României. Chipul Îmbălsămat în 
lumină blîndă al autorului lu
crării „De nemul moldoveni
lor" se profilează în tăietura 
sigură, calmă, pe care Corado 
Negreanu o face să srfnteieze 
cu durere si credință In desti
nul poporului său. La fel. bă- 
trinul domn Cantemir. In înfă
țișarea pe care i-o conferă 
Ștefan Mihăilescu-Brăila. Corne- 
liu Dumitraș, în Velisco, și-a 
pus în valoare capacitatea ve
rificată. de a juca un personaj 
neliniștit, arzînd pe încetul, ne
iertător însă cu sine. supus 
greșelii, dar depășind-o prin 
demnitate antică. Convingătoare, 
în ciuda aerului elaborat, se 
arată și personajele realizate de 
Ion Pavlescu (Iordache Ruset). 
Gelu Nițu (Dumitrasco) si Con
stantin Cojocaru (Pătrascu).

de neatimare fi

într-o ambiantă 
lumină rece, eml-

IOAN LAZAR

Scriam zilele trecute în aceste 
pagini că Patetica ’77 de Mih- 
nea Gheorghiu. în montarea 
Teatrului Maghiar din Cluj- 
Napoca (prezentată in cadrul 
etapei finale a Festivalului na
țional „Cîntarea României", este 
un spectacol care se țipe minte. 
Am acum prilejul să aduc mai 
multe explicații gl argumenta In 
sprijinul acestei afirmații.

De la început trebuie apus că, 
fără a i se contesta vreo clipă 
valoarea, reprezentația a stirnit 
multe comentarii, in special în 
legătură cu modalitățile de re
zolvare a tablourilor primei 
părți. Aici, regizorul Gh. Harag 
a optat pentru o tratare a epi1- 
soadelor în stil de mare mon
tare, de montare „totală", cu 
figurație imensă (în spectacol 
apar aproape 100 de oameni I), 
folosind muzica și dansul. într-o 
combinație trimițînd cu gîndul 
nu numai la teatrul obișnuit, ci 
— sub anume aspecte — șl la 
teatrul liric, la operă adică. 
Idee interesantă — zic eu — cu 
rezultate. în genere, foarte bune. 
Asta pentru că prima parte a 
piesei (dramatizare a unor pa
gini semnate de Duiliu Zamfi- 
rescu) se pretează realmente la 
o asemenea tratare. Este vorba 
de un tablou de epocă, amplu, 
cu multe ramificații, cu scene 
„de gen", pe scurt, de o adevă
rată frescă 
mustind de detalii și amănunte, 
aducînd în scenă oameni obiș- 
nuiți dar și oameni politici. în- 
cercînd așadar să reconstituie 
atît cotidianul cit și textura so- 
cial-politică a momentului. Unei 
asemenea tentative regia i-a răs
puns cu mijloacele comolexe de 
care aminteam, transformînd la 
rlndul ei spectacolul Intr-o fres
că scenică mulată pe caracterul 
de frescă al textului. Reprezen
tația are un aer monumental, 
dar nu greoi. E spectaculoasă, 
dar nu e vorba de un specta
culos în sine. Are ambiția de- 
săvîrsitului realism scenic, și 
izbutește adesea să dea această 
iluzie (cu prețul muncii unei 
echipe extraordinar de bine 
pusă la punct). E maiestuoasă 
si rafinată, bucură la nesfîrsit

plină de culoare,

ochiul privitorului. E ca un mare 
efort resimțit însă 
tie normală.

Partea a doua, 
constituie frontul 
1877 cerea firește 
a registrului. Păstrînd expresi
vitatea si amploarea mijloacelor 
scenice folosite. Gh. Harag adîn- 
ceste spectacolul (dacă partea 
întii poate da. în uneia momen
te. senzația sufocării Ideilor sub 
povara unei frumuseți exterioa
re, în partea a doua acest lucru 
nu se mai întîmplă). vizualizea
ză remarcabil unele momente 
(spre final, inclusiv finalul), 
„decupează" tulburător altele, 
lucrindu-Ie In spațiu cu un real 
simt cinematografic (fericit fo
losit intr-o reprezentație teatra
lă). de puternic efect emotional, 
efect susținut de scenografia pe 
cit de exactă pe atlt de semni
ficativă concepută de Constan
tin Rusu.

Patetica *77, în viziunea re
gizorală a lui Gh. Harag, mi s-a 
părut unul din spectacolele de 
vîrf ale Festivalului „Cintarea 
României". Un spectacol lucrat 
stilistic într-o manieră mai pu
țin obișnuită pe scenele noas
tre. de mare forță sugestivă (in 
ciuda unor excese datorită că
rora. uneori, ochii spectatorului 
sînt mai curînd „furați" decît 
convinși, iar contaminarea cu 
teatrul liric e împinsă prea de
parte. in defavoarea teatrului 
propriu-zis). Sînt greu de făcut 
evidențieri din distribuție. Fi
indcă. totuși, tradiția unei cro
nici o cere, voi spune că Sebok 
Clara. Bisztrai Maria. Hejja 
Sandor si Barko Gyorgy m-au 
impresionat in. mod deosebit.

Piesa vorbește in chip origi
nal despre neuitatul 1877. Spec
tacolul vorbește la fel de origi
nal despre piesă ; li preia atent 
Ideile și sugestiile, are un con
sistent suflu patriotic, crește și 
se dezvoltă odată cu fila scrisă. 
Patetica ’77, la Teatrul Maghiar 
din Cluj-Napoca. este unul din
tre cele mai interesante si atrac
tive spectacole ale acestui fi
nal de stagiune.

ca o respira-

ce* care re
de luptă din 
o schimbare

Omagiu marilor chipuri
ale trecutului nostru

Pe scena /estivalului — Teatrul dramatic din Galați
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„Ani, eroi, istorie" și-a in
titulat recitalul său (prezentat 
in faza republicană a Festi
valului „Cintarea României") 
actorul constăntean Romei 
Stănciugel. 11 reținusem pe 
acest talentat interpret mai 
demult, din spectacolele tea
trului in care era angajat ; 
dar pot yiune că, in mod deo
sebit, m\ frapat pasiunea sa 
pentru recitări, pentru rosti
rea versurilor, pentru scor
monirea atentă, pătrunzătoa
re. a tuturor sensurilor si 
subtextelor poetice.

Acum doi ani,' in cadrul 
festivalului de la Bacău. Ro
mei Stănciugel a cucerit pre
miul II (ex aequo cu... Mir
cea Albulescu !). pentru un 
recital ironic, caustic, vitupe- 
rant. Acum însă, pentru a ne 
dovedi că nu este un actor 
limitat, și-a schimbat funda
mental repertoriul. „Ani. eroi, 
istorie" este un spectacol de 
ancorare istorico-politică in
discutabilă. construindu-se pe 
axa rememorării unora din 
marile evenimente ale isto
riei neamului: epoca lui Mir-

cea cel Bătrîn („Scrisoarea 
III" de Eminescu), Ștefan cel 
Mare („Dumbrava roșie" a lui 
Alecsandri), războiul de inde
pendență sau 1944. Opțiunea 
repertorială, deci, este mai 
mult decît adecvată profilului 
și importanței marii competi
ții. Plimbindu-se printre sca
unele mesei tăcerii (singurele 
însemne scenografice ale re
prezentației) si apelînd doar 
la o carte sau o cutie cu de
corații. autorul constăntean a 
reușit să ne tină atenția în
cordată. să ne ciștige adeziu
nea. timp de trei sferturi de 
oră.

La un moment dat. îmbina 
lectura manualului de istorie 
(din care citea) cu versul ; 
alteori, recita — alternativ — 
cu o voce imprimată pe ban
da magnetică ; apoi. încerca 
să reabiliteze „școala clasică" 
a declamației, rostind poezia 
ușor tradițional, alunecind pe 
voce și descriind largi arcuri 
de cerc cu mina : sau. în fine, 
căuta să rostească contempo
ran. discret. ..altfel decît pină 
acum" celebra „Scrisoarea

AUREL BADESCU

III", estompînd schematisme- 
le personajelor acreditate de 
comentarii didactice. (Mircea 
e demn și bătrîn. iar Baiazid 
e antipatic și plin de rictu
suri).

Trecind în revistă mari si 
emoționante figuri naționale, 
imbinind diferite stiluri si 
modalități teatrale, căutind 
mereu noi puncte de atracție, 
in evoluția sa interpretativă. 
Romei Stănciugel. cel care a 
încheiat gala recitalurilor — 
inclusă în programul „Cîntă- 
rii României" — a confirmat 
spusele unui moralist mo
dern : „Istoria este povestea 
optimismului omenesc"...

BOGDAN ULMU

1) Șef de lucrări la Catedra de 
Centrale electrice. Facultatea de 
Energetică la disciplinele : „Partea 
electrică a centralelor termoelec
trice", „Rețele și aparate electri
ce", „Partea electrică a centrale
lor și stațiilor". „Organizarea acti
vității de construcții montaj 
sectoarele termoenergetice" 
„Partea electrică a centralelor nu
clearo electrice" poziția 30 din sta
tul de funcțiuni ;

2) Șef de lucrări la Catedra de 
Mașini electrice. Facultatea de 
Electrotehnică la disciplina : „Ac
ționări electrice" poziția 14 din 
statul de funcțiuni ;

3) Șef de lucrări la Catedra de 
Mașini electrice. Facultatea de 
Electrotehnică la disciplinele : 
„Materiale electrotehnice". „Mașini 
electrice" și „Mașini și acționări 
electrice" poziția 17 din statul de 
funcțiuni ;

4) Șef de lucrări la Catedra de 
Termotehnicâ și mașini termice, 
Facultatea de Mecanică la discipli
nele : „Termodinamică tehnică și 
transmisia căldurii" șl „Transfer 
de căldură" poziția 14 din statul 
de funcțiuni ;

5) Asistent la Catedra de Mașini 
electrice. Facultatea* de Electroteh
nică la disciplina „Mașini electri
ce" pozițiile 32 și 33 din statul de 
funcțiuni ;

6) Asistent la Catedra de Măsuri 
și aparate electrice. Facultatea de 
Electrotehnică la disciplina „Mă
suri electrice și electrotehnice" po
ziția 21 din statul de funcțiuni :

7) Asistent la Catedra de Elec
trotehnică II. Facultatea de Auto
matică la disciplina 
nivâ și mașini electrice" 
din statul de funcțiuni :

8) Asistent la Catedra 
trotehnlcă II. Facultatea 
matică la disciplinele : 
nente de electrotehnică" 
trotehnlcă șl mașini 
pozițiile 19 șl 20 din 
funcțiuni ;

9) Asistent la Catedra

In 
Si

„Electroteh- 
pozițja 14

de Elec- 
de Auto- 
„Compo- 
și „Elec- 
electrice" 
statul de

de Elec-

trotehnlcă n. Facultatea de Auto
matică la disciplinele : „Bazele 
electrotehnicii- șl „Electrotehnică 
șl mașini electrice" poziția 22 din 
statul de funcțiuni :

10) Asistent la Catedra de Geo
metrie descriptivă și desen II. Fa
cultatea de Mecanică agricolă la 
disciplina ..Geometrie descripti
vă' șl desen" poziția 15 din statul 
de funcțiuni ;

11) Asistent la Catedra de Geo
metrie descriptivă și desen n, Fa
cultatea de Mecanică agricolă la 
disciplina : „Desen tehnic" poziții
le 21 și 22 din statul de funcțiuni ;

12) Asistent la Catedra de Orga
nizare și conducere industrială, 
Facultatea Energetică, la discipli
na : „Organizarea și conducerea 
Întreprinderilor chimice" pozițiile 
33 și 34 din statul de funcțiuni ;

13) Asistent la Catedra de Fizică,
Facultatea de Aeronave la disci
plina „Fizică" pozițiile 56, 60, 61
din statul de funcțiuni ;

14) Asistent la Catedra de Dis
pozitive și circuite electronice Fa
cultatea Electronică șl Telecomu
nicații la disciplinele : „Aparate 
electronice de măsură și control", 
„Electronică". „Calculatoare elec
tronice". „Tehnologia dispozitive
lor semiconductoare și a circuite
lor integrate" șl „Teoria și proiec
tarea dispozitivelor semiconduc
toare și a circuitelor Integrate" 
poziția 28 din statul de funcțiuni ;

15) Asistent la Catedra de Dispo
zitive și circuite electronice. Fa
cultatea Electronică și Telecomu
nicații la disciplinele : „Dispoziti
ve și circuite electronice", „Apa
rate de măsură a mărimilor elec
trice șl neelectrice", „Aparate 
electronice de măsură șl control", 
„Circuite integrate". ..Electronică", 
„Tehnologia dispozitivelor semi
conductoare și a circuitelor inte
grate", „Amplificatoare" și „Ingi
neria sistemelor" poziția 29 din 
statul de funcțiuni ;

16) Asistent la Catedra de Teh
nologie electronică șt fiabilitate,

Facultatea Electronică șl Teleco
municații la disciplinele: „Tehno
logie" și „Materiale" poziția 27 din 
statul de funcțiuni ;

17) Asistent la Catedra de Teh
nologie electronică și fiabilitate. 
Facultatea Electronică și Teleco
municații la disciplinele : „Mate
riale șl componente electronice", 
„Construcția și tehnologia compo
nentelor electronice și mecanice" 
șl „Materiale" poziția 28 din sta
tul de funcțiuni ;

17 bis) Asistent la Catedra de 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini, Facultatea de Tehnologia con
strucțiilor de mașini la disclpline- 
1 : „Toleranțe și măsurători tehni
ce", „Control tehnic" șl „Tehnolo-

metalurgice", „Tehnologie gene
rală", „Turnătorie și metalurgie 
neferoasă" și „Cristalografie- 
mlneralogie" poziția 23 din statul 
de funcțiuni ;

21) Asistent la Catedra de Agre
gate și instalații tehnologice me
talurgice, Facultatea Metalurgie la 
disciplina : „Cuptoare metalur
gice" pozifia 15 din statul de 
funcțiuni ;

22) Asistent la Catedra de Tur- 
nătorle-forjă, Facultatea Metalur
gie la disciplinele : „Elaborarea 
și turnarea fontei", „Hidraulică 
metalurgică", „Termofizica pro
ceselor de turnare", „Tehnologia 
elaborării aliajelor", „Bazele cer
cetării experimentale" și „Teh-

INSTITUTUL POLITEHNIC BUCUREȘTI
anunță scoaterea la concurs a următoarelor

posturi didactice

gia fabricării mașinilor** poziția 26 
din statul de funcțiuni ;

18) Asistent la Catedra de Teh
nologie electronică și fiabilitate, 
Facultatea Electronică și Teleco
municații la disciplinele': „Ma
teriale", „Construcția și tehnolo
gia echipamentelor de telecomu- 
nicații“ și „Reglarea și exploata
rea echipamentelor** poziția 29 din 
statul de funcțiuni ;

19) Asistent la Catedra de Cal
culatoare, Facultatea Automatică 
la disciplina,: „Dispozitive și cir
cuite electronice** pozițiile 33 și 
35 din statul de funcțiuni ;

20) Asistent la Catedra de Me
talurgia metalelor neferoase și 
prepararea minereurilor, Facul
tatea Metalurgie la disciplinele : 
„Tehnologia metalelor**, „Tehno
logia obținerii aliajelor de alu
miniu**, „Optimizarea proceselor

dinnologia metalelor** poziția 12 
statul de funcțiuni ;

23) Asistent la Catedra de Tur- 
nătorie-forjă, Facultatea Meta
lurgie la disciplinele : „Forjarea 
și extruziunea metalelor**, „Teh
nologia deformării plastice**, 
„Tehnologia metalelor** și „Teh
nologia formării** poziția 18 din 
statul de funcțiuni ;

24) Asistent la Catedra de Me
talurgie fizică, studiul metalelor 
și semiconductorilor, Facultatea 
Metalurgie la disciplinele : „Teh
nologia și utilajul tratamentelor 
termice**, „Tratamente termice** și 
„Studiul metalelor** poziția 27 din 
statul de funcțiuni ;

25) Asistent la Catedra de Au
tomatică II, Facultatea Automa
tică la disciplina : „Aparate de 
măsură și control, automatizări șl

utilizarea calculatoarelor" poziția 
23 din statul de funcțiuni ;

Candidații ia concurs vor de
pune la Secretariatul rectoratului 
I. P. București, Splaiul Indepen
denței nr. 313, în termen de 30 de 
zile pentru posturile de șef de 
lucrări și 15 zile pentru posturile 
de asistent de la data publicării 
acestui anunț în Buletinul Oficial 
al R.S.R., cererea de înscriere 
împreună cu actele prevăzute de 
Legea nr. 6, privind Statutul per
sonalului didactic din R.S.R., pu
blicată în Buletinul Oficial al 
R.S.R., partea I, nr. 33/15.III. 
1969 șl de Instrucțiunile Ministe
rului Educației și Invățămîntulul 
nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la recto
ratul Institutului politehnic din 
București în termen de 3 luni 
pentru posturile de șef de lucrări 
și 15 zile pentru posturile de a- 
sistent, de la data expirării ter
menului de Înscriere la concurs.

Cei care funcționează într-o 
instituție de învățămînt superior 
sint obligați să anunțe In scris 
înscrierea la concurs, rectorului 
sau directorului acesteia.

Concursul a fost publicat în 
Buletinul Oficial al R. S. Româ
nia, partea a III-a nr. 102 din 2 iu
nie 1977.

LISTA ACTELOR NECESARE 
ÎNSCRIERII LA CONCURS

1 e-• Cerere de înscriere 
xemplar ;
• Copie legalizată de Notaria

tul de stat de pe diploma de stu
dii superioare șl de pe anexa a- 
cesteia — 1 exemplar ;
• Memoriul de activitate știin

țifică, tehnică șl didactică — 3 
exemplare ;
• Lista lucrărilor științifice pu

blicate, sau în curs de publicare
— 3 exemplare ;
• Lucrările științifice publicate

— 1 exemplar ;

2 exem-• Autobiografie 
plare ;

• Adeverință de vechime în 
muncă în care să se precizeze, 
pentru posturile de asistenți, că 
s-a efectuat stagiul legal după 
repartizare — 1 exemplar ;

• Copie legalizată de Notaria
tul de stat de pe diploma de doc
tor — 1 exemplar ;
• Aprecierea 

tice, științifice, 
ducție și sociale, 
lectivul catedrei 
rector și secretarul 
P.C.R. împreună cu procesul ver
bal al ședinței colectivului de ca
tedră, în care a fost discutată a- 
precierea (pentru cei din învăță- 
mînt) sau din colectivul de mun
că unde candidatul îșl desfă
șoară activitatea (pentru cei din 
afara învățămîntului) avizată de 
director șl de secretarul comite
tului P.C.R. împreună cu procesul 
verbal al ședinței în care 
discutată aprecierea — 1 
plar ;

• Candidați! din afara
mintulul vor prezenta șl o 
din partea întreprinderii semnată 
de director, secretar comitet 
P.C.R. și șef serviciu personal. In 
care să se specifice că s-a obți
nut avizul favorabil pentru par
ticiparea la concurs, dat de se
cretariatul Comitetului județean 
P.C.R. (respectiv al Sectorului 
P.C.R. pentru cei din București) 
— 1 exemplar ;
• Referatul de personal, exem

plar original, cu data recentă in
tr-un singur exemplar, în pilc si
gilat ;
• In cazul In care diploma de 

studii superioare sau cea de doc
tor este obținută în străinătate, 
se va depune traducerea legali
zată de Notariatul de stat de pe 
aceasta, precum șl copie legali
zată de Notariatul de stat de pe 
adresa Ministerului Educației și 
Invățămîntulul privind echivala
rea — l^fremplar.

activității dldac- 
tehnice în pro- 
eliberată de co
și avizată de 

comitetului

tnvăță- 
adresă
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Nouă și semnificativă dimensiune a democrației și umanismului nostru socialist Campania agricolă
Miercuri seara a sosit în. Ca

pitală delegația Partidului La
burist din Marea Britanie, con
dusă de Ron Hayward, secretar 
general al partidului, care, la 
invitația C.C. al P.C.R.. face o 
vizită de prietenie în tara noas
tră. Din delegația Partidului La
burist fac parte : Sam McClus- 
kie și John Cartwright, membri 
ai Comitetului Național Execu
tiv. și Jenny Litt'le, șeful De
partamentului internațional al 
partidului.

La sosire, oaspeții britanici au 
fost întîmpinați de tovarășii Ilie 
Verdeț, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. Gheorghe Pană, mem
bru al Comitetului Politic E- 
xecutiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., și Ghizela Vass, mem
bru al C.C. al P.C.R.

Au fost prezenți, de asemenea, 
reprezentanți ai Ambasadei Ma
rii Britanii la București.

*
Miercuri, la Ministerul Afa

cerilor Externe, a avut loc sem
narea Programului de schim
buri culturale și științifice între 
Guvernul Republicii Socialiste 
România și guvernul Regatului 
Hasemit. al Iordaniei pentru 
anii 1977—1978, Documentul, 
semnat de Vasile Gliga. adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne. și Hani Khasawneh, amba
sadorul Regatului Hașemit al 
Iordaniei la București, este o 
expresie a dezvoltării continue 
a cooperării pe multiple planuri 
dintre cele două țări. în dome
niul învătămîntului. se prevede 
acordarea, pe bază de recipro
citate. a unor burse pentru stu
dii. doctorat și specializare, 
schimburi de profesori, de pu
blicații. manuale școlare si 
cursuri universitare. Părțile vor 
încuraja cooperarea pe tărimul 
cercetării științifice și tehnolo
gice. vor favoriza dezvoltarea 

d-elatiilor între instituțiile de 
ocrotire a sănătății. Vor fi or
ganizate reciproc expoziții de 
artă, gale ale filmului, tradu
ceri de opere literare si știin
țifice. vor avea loc zile ale cul
turii celeilalte țări. Alte preve
deri ale programului se referă 
la relațiile directe între agen
țiile de presă si radioteleviziu- 
nea din cele două țări, precum 
si «între instituțiile care se ocu
pă cu educația fizică si sportul.

*
Institutul român pentru rela

țiile culturale cu străinătatea a 
marcat apropiata sărbătoare a 
Zilei naționale a Marii Britanii 
printr-o manifestare culturală, 
organizată miercuri după-amia- 
ză in Capitală.

După cuvintul de deschidere, 
rostit de prof. dr. doc. Mihr.ea 
Gheorghiu, președintele Asocia
ției de prietenie România— 
Marea Britanie. ziaristul Nico- 
lae Plopeanu a prezentat aspec
te ale dezvoltării actuale a a- 
cestei țări, ale tradițiilor sale 
culturale, relevind. cu această 
ocazie, unele rezultate ale co
laborării româno-engleze. pe 
multiple planuri. în continuare, 
a fost vizionat un film docu

„Tezaurul" de
Săpăturile arheologice efec

tuate timp de opt ani la Zvo- 
riștea-Suceava s-au încheiat cu 
rezultate importante. Investiga
țiile întreprinse au relevat exis
tența pe aceste locuri a unui pu
ternic centru de locuire al daci
lor liberi. Vasele de lut ars. 
obiectele de podoabă și de între
buințare casnică sint numai 
citeva dintre elementele ce dau 
indicii interesante despre viața 
de zi cu zi a comunități; ce a 
trăit aici. Piesele găsite, dintre 
care unele de mare valoare ști
ințifică. atestă că la Zvoriștea 
este vorba de un adevărat ..te
zaur" al populației dacilor liberi 
ce au viețuit in zonă in secolele 

mentar. producție a studiourilor 
engleze.

La manifestare au lua-, parte 
membri ai conducerii I.R.R.C.S., 
reprezentanți ai Asociației de 
prietenie România—Marea Bri
tanie. ai Ministerului Afacerilor 
Externe. Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, oameni de 
artă si cultură, un numeros pu
blic.

Au participat Reginald Louis 
Seconde. ambasadorul Marii 
Britanii la București, și membri 
ai Ambasadei.

★

In perioada 3—8 iunie a.c„ la 
invitația Ministerului Justiției 
din Republica Socialistă Româ
nia, a făcut o vizită in țara 
noastră o delegație a Ministeru
lui Justiției din R. P. Ungară, 
condusă de Korom Mihaly, mi
nistrul justiției.

în timpul șederii in România, 
oaspeții au avut Întrevederi cu 
ministrul justiției. Constantin 
Stătescu. la Tribunalul Suprem 
și Procuratura Generală ale Re
publicii Socialiste România, au 
efectuat vizite de lucru și la o- 
biective social-culturale și de 
interes turistic, in județele Bra
șov. Argeș și in București.

Miercuri seara, delegația Mi
nisterului Justiției din R. P. 
Ungară a părăsit Capitala.

*
Miercuri au luat sfirșit în 

Capitală lucrările mesei rotunde 
româno—iugoslave cu tema .So
cialismul £i nealinierea". Desfă
șurată timp de două zile, sub 
egida Institutului de științe po
litice și de studiere a proble
mei naționale din cadrul Acade
miei ..Ștefan Gheorghiu" și a 
Facultății de științe politice d:n 
Belgrad, reuniunea a prilejuit 
un util dialog științific cu pri
vire la mișcarea țărilor neali
niate, la lupta lor dreaptă pen
tru independentă și suveranitate 
națională, pentru progres eco
nomic și social, pentru edifica
rea unei noi ordini economice 
internaționale. Au fost abordate, 
de asemenea, aspecte «ale căilor 
și mijloacelor specifice in care 
cele două țări construiesc socia
lismul. ale contribuției lor la 
soluționarea problemelor majore 
ale lumii contemporane.

♦
Miercuri, la Cluj-Napoca. a 

fost deschisă o bogată expoziție 
ce cuprinde lucrări științifice și 
tehnice ale cadrelor didactiee 
și studenților din centrul uni
versitar clujean, prezentate in 
Festivalul national „Cintarea 
României". Expoziția pune in 
lumină un valoros potential 
creativ în strânsă conlucrare cu 
importante zone de interes 
practic pentru economia națio
nală. ilustrează succesele înre
gistrate aici in domeniul fertil 
al integrării invătămintului cu 
cercetarea si producția. Este 
relevant in acest sens faptul că 
valoarea temelor de cercetare 
care formează obiectul contrac
telor cu diferite unități indus
triale ori agricole depășește, 
in acest, an de invățămînt. 43,6 
milioane lei.

la Zvoriștea
2—3 era noastră. S-au obținut 
date inedite privind legăturile 
comerciale și culturale ale daci
lor de aici, credințele despre 
viață și moarte ale strămoșilor 
noștri, particularitățile de orga
nizare socială, indeletnicirile 
practicate de aceștia. Semnifica
tivă este și descoperirea în ne
cropola de la Zvoriștea a două 
amfore romane și a altor urme 
materiale care scot in evidență 
relațiile cu lumea romană.

Toate aceste mărturii 
reconstituirea unei noi 
cu date de necontestat 
existența și continuitatea mile
nară. pe aceste meleaguri, a 
poporului nostru.

permit 
pagini 
despre

Rolul decisiv al societății, al colectivului de muncă 
in perfecționarea morală a omului tinăr

La ordinea zilei — lucrările de întreținere

Buna organizare 
a muncii înseamnă mai
multe roade in hambare

înaltul forum al țărănimii, prin direcțiile de dezvoltare ale agri
culturii prevăzute, stabilește, totodată, măsuri concrete pentru creș
terea producțiilor și a eficienței economice în fiecare unitate agri
colă. Urmărite și înțelese ca principala condiție a unei vieți mai 
bune, sarcinile reieșite din documentele congresului prind viață, se 
înfăptuiesc în aceste zile pe ogoare, prin munca harnică, neobosită 
a lucrătorilor de la sate.

- OAMENI Al MUNCII DIN ÎNTREPRINDERI, SPECIALIȘTI Șl EDUCATORI RELEVA ESENȚA PROFUND 
REVOLUȚIONARĂ A RECENTEI HOTĂR1RI A COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R., CARE 

DEZVOLTA Șl ÎNNOIEȘTE PRINCIPIILE JURIDICE Șl EDUCATIVE SPECIFICE SOCIETĂȚII NOASTRE -

încrederea în fiecare om NEOBOSITA STRĂDANIE

— încrederea in forța DE A FORMA OAMENI 

colectivului DE NĂDEJDE
Dimineața aceea 6emăna cu 

toate celelalte : muncitorii iși 
imbrăcau salopeta, schimbi nd in 
treacăt cite o glumă, mașinile 
iși continuau mersul mecanic 
r.etulburate de trecerea de la zi 
la noapte, maiștrii și șef:: de 
echipă iși căutau din priviri 
oamenii. Dar ti nărui știa că ceva 
se schimbase. Ceva important, de 
care depindea insuși locul său 
acolo, ir. acea lume de care se 
simțea atit de legat. Trecerea 
prin sălile tribunalului i se pă
rea acum îndepărtată și ștearsă, 
ca și cum s-ar fi petrecut rit 
multi ani in urmă. Iar greșeala 
pe care o făcuse intr-un mo
ment de derută și pentru care 
fusese judecat, o simțea străină 
de el. depășită o dată pentru 
totdeauna. Dar tovarășii săi de 
muncă vor înțelege aceasta 7 
Vor mai avea incredere in el 7 
Era același de altă dată și to
tuși putea fi considerat altcine
va. ..La urma urmei, iși spuse 
cu amărăciune, dar și cu un în
ceput de mindrie — au toată 
dreptatea să creadă că nu mai 
sint de-al lor".

Aceste momente de frâmintare 
in care depindea de colegii lui. 
ca el să se regăsească, sau dim
potrivă. să se instrăineze de 
sine si de cei din jur. au fost cu 
bine trecute. în secția ..fibre I" a 
Combinatului de fibre sintetice 
din Iași, dimineața aceea se 
scurse intr-adevăr ca oricare 
alta, ca și cum nimic deosebit nu 
s-ar fi intimplat. Desigur tova
rășii de muncă ai lui V.Z. știau 
bine ce se intîmplase. Surprinși 
la inceput. ei urmăriseră apoi 
cu maximă participare sufleteas
că procesul, discutaseră indelung 
și cu aprindere intre ei. Se 
simțeau intr-un fel vinovați 
pentru că nu-și cunoscuseră din 
timp colegul, pentru că. absor
biți de muncă, nu observaseră 
că el se însingurase. Dar acum, 
după incidentul care îi zguduise 
ca un sever avertisment, va fi 
eu totul altfel. Va fi de fapt așa 
cum trebuia să fie de la inceput.

V.Z. simte că tovarășii săi de 
muncă il privesc și-I tratează 
firesc, și e mulțumit. Dar iată, 
maistrul Ion Rameder. omul 
care l-a învățat njeseria in toate 
subtilitățile și care nu se sfiește 
niciodată să spună lucrurilor pe 
nume, se apropie de ei. îl va 
mustra pentru ceea ce a făcut 7 
îi va pune condiții 7 Ii va da 
sfaturi 7 Nu. Maistrul a venit 
pur și simplu ca să-i încredin
țeze o lucrare mai dificilă. Si in 
timp ce el ii explică fiecare 
operație in parte, cu vocea plină 
de căldură și siguranța din tot
deauna. tinărul simte că viața a 
reintrat in firesc, că toate șan
sele ii sint din nou deschise 
înainte.

„Din acea zi — ne declară 
Gheorghe Bercea. secretarul or
ganizației de partid a secției — 

V.Z. a devenit unul dintre bunii 
operatori chimiști. Si ir. aceeași 
măsură, unul dintre bunii oa
meni ai noștri".

în discuție intervine și ttnă- 
rul maistru Aurel Bodea, care 
conduce o secție de lucru de 55 
de oameni la secția ..fire I". 
..Cunosc și eu istoria lui V.Z. 
care intr-adevăr a devenit in 
foarte scurt timp un muncitor 
exemplar. Dar transformarea u- 
nei conștiințe nu se produce în
totdeauna atit de rapid. Uneori 
trebuie să ai o mare incredere 
in forța morală a colectivului, in 
insăși ideea de colectivitate. 
Cert este insă că niciodată nu 
trebuie să te dai bătut". Maistrul 
Aurel Bodea știe ce spune. La 
conducerea formației sale de 
lucru s-au succedat cu ani in 
urmă diferiți oameni care n-au 
reușit să oprească fluctuația ca
drelor si să instaureze o perfectă 
disciplină muncitorească. De 
aceea, cind a preluat el con
ducerea. a simțit, cum spune 
acum zimbind. o ușoară ame
țeală. Era tinăr. Cine o să-l as
culte 7 Așa a înțeles că nu poate 
acționa de unul singur. Și-a 
atras mai inti: in jur cițiva ti
neri de nădejde ca Dumitru 
Sava. Tudor Popa. Marian Con- 

• stantinescu. Mihai Grădinaru. 
Apoi, cu ajutorul '.or i-a ciștigat 
pe ceilalți. Treptat, relațiile de 
muncă, climatul s-au schimbat. 
Cunoașterea clară a atribuțiilor 
fiecăruia a creat un ferm senti
ment al răspunderii și implicit 
o viitoare coeziune. în momen
tul de față, in atelierele lui 
Aurel Bodea sint transferați ti
neri considerați în alte părți 
..probleme". Formația sa de lu
cru a devenit o adevărată scoa'lâ 
de reeducare prin muncă. Tinerii 
..dificili", in fața cărora mulți 
oameni ridicau din umeri cu 
exasperare și despre care se 
șoptea că suferiseră condamnări 
pentru încălcarea legii, muncesc 
acum cu seriozitate alături de 
colegii lor de generație. Nume
le lor 7 Mircea Molnar. Vașile 
Plămadă, Platon Dan, Aurel 
Anușca. Pe acesta din urmă 
maistrul l-a susținut in momen
tul în care comisia de disciplină 
a hotârit pe bună dreptate să-i 
desfacă contractul de muncă. 
L-a susținut, nu abso'lvindu-1 de 
vină, ci intrevăzind o posibilă 
schimbare. Avind incredere in 
colectivul pe care-1 conducea și 
din care acum face parte și Au
rel Anușca. Iar încrederea a fost 
confirmată.

La Combinatul de fibre sinte
tice din Iași există multe ase
menea colective care se mode
lează pentru a modela oameni, 
care se supun unui proces de 
autoeducare pentru a dobindi 
forța de a educa.

ALEX. ȘTEFĂNESCU

Pentru un colectiv muncitoresc 
cum este cel al întreprinderii 
de vagoane din Arad ..a creș
te și forma un om" se constituie 
ca o sarcină și o preocupare 
mereu actuale. In acest context 
a stăpini foarte bine meseria 
învățată la școala profesională 
ori prin ucenicie la locul de 
muncă, ridicarea continuă a pre
gătirii și măiestriei profesiona
le sint. desigur, probleme foar
te importante, dar nu suficien
te. Nici unui membru al acestui 
colectiv nu-i poate fr indiferent 
felul in care colegul său de 
muncă iși concepe viața. La a- 
ceste concluzii am ajuns in 

i timpul discuției cu secretarul 
organizației de partid pe schim
bul A din secția pregătire I. Vio
rel Preda, și cu secretarul co
mitetului U.T.C.. Petru Bur.ta. 
in legătură cu recenta Hotărire 
a Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. privind creș
terea rolului unităților socialis
te. al maselor populare in mun
ca de .educare și reeducare prin 
muncă a persoanelor care încal
că legile țării.

..Recenta Hotărire adoptată de 
conducerea partidului nostru 
este expresia cea mai elocventă 
a increderii in capacitatea și 
forța colectivului muncitoresc 
de a crește și forma, de a mode
la tineretul ne spunea Viorel 
Preda. De cele mai multe ori 
abaterile de la legile țării por
nesc de la fapte mărunte pe 
care noi. colectivul, avem dato
ria și obligația să le sesizăm la 
vreme. Există insă și cazuri cind 
acest lucru nu se intimplă. In
vestiția de incredere pe care 
partidul o face in colectivele 
muncitorești obligă la eradica
rea unor asemenea mentalități". 
„Părerea mea. a ținut să adau
ge Petru Bunta. este că fiecare 
colectiv are forța necesară de a 
preveni la timp premisele care 
favorizează încălcarea normelor 
de conviețuire socială. în a- 
proape 9 ani de cind lucrez in 
această intreprindere nu am a- 
vut nici un eșec in recuperarea 
cazurilor de „tineri problemă". 
Mai mult chiar, aceștia au reu
șit. intg-o perioadă de timp re
lativ scurtă, să se numere prin
tre cei mai destoinici oameni ai 
întreprinderii".

Ne-am oprit și noi la citeva 
exemple edificatoare. După ce 
s-a calificat ca sudor. Ioan B., 
19 ani, a început să absenteze 
nemotivat. Chemat in fața birou
lui U.T.C. a promis că se va în
drepta. dar. după o vreme, iar 
a inceput să lipsească. S-a luat 
imediat legătura cu părinții. Nu 
știau nimic. Băiatului i se făcea 
pachețelul, „pleca la lucru", se 
întorcea la ora 16,00, iar seara

ieșea in oraș....... Aveam niște
„prieteni" care nu lucrau nică
ieri. iși amintește Ioan B. Ba
team străzile împreună cu ei. 
îmi ziceau că se pqate trăi des
tul de ușor și fără muncă. La 
ultima discuție pe care am avu- 
t-o cu organizația U.T.C., poves
tește interlocutorul nostru. in 
continuare, puțin amuzat acum 
de ..clipele rătăcirii", au fost de 
fată maistrul, tovarășul Preda, 
și alții, colegi mat tineri și mai 
virstnici. Prea multi mi-am zis. 
ca adevărul despre rosturile vie
ții să nu se afle de partea lor"...

„în grupul meu de lucru, ne , 
povestește Petru Bunta- am soli- : 
citat să-mi fie repartizați cițiva 
băieți, așa-ziși, ..răi" — Adrian ■ 
B.. Traian D. și Francisk H. : 
Ultimul era cel mai dificil. Foar- ! 
te bun meseriaș, dar din cale • 
afară de recalcitrant. Una-două. j 
era pus pe ceartă. Era orgolios 1 
și nu suporta să i se incredin- ! 
teze lucrări, care, zicea el .sint ■ 
prea puțin interesanțe. Am in
ceput pnn a-: acorda răspun
deri sporite, unele deosebit de 
dificile. Acum este șef de echi
pă...". Au existat in această sec
ție și unele cazuri mai delica
te. M. M. ajunsese in situația ■ 
de a i se desface contractul de 
muncă pentru absențe. A fost 
luat in ..custodie" de către tine
rii Ioan He și Carol Ssecsy. 
Bănuielile că ar fi unul dintre 
cei cărora nu Ie place munca 
s-au risipit imediat. M. M. voia 
să se înscrie la școala populară 
de artă dar. negăsind pe cineva 
să-l indrume. a ajuns să bată 
de la o ușă la alta. De aici ab
sențele și. firesc, propunerea 
pentru desfacerea contractului 
de muncă. Cunoscindu-1 mai 
îndeaproape colegii au reușit 
să-l ajute să-și rezolve proble
mele personale, să nu mai lip
sească din producție...

„Fiecare om are problemele 
lui“, este una din remarcile 
frecvent repetate de-a lungul 
discuțiilor purtate. Unii din ti
neri sint „sensibili", la aparen
țele unei vieți consumate din 
expediente, alții sint mai orgo
lioși sau au unele pasiuni și sint 
mai puțin comunicativi. „Pe a- 
ceștia. dacă nu apuci să-i cu
noști la vreme. îi poți pierde 
ușor. Or, mă întreb eu. mai
strul Preda, nu e mai plăcută 
acea strădanie 1a capătul căreia 
In locul unui tinăr pe care, ju
decat superficial, îl vezi haima
na, să-ți apară un bărbat de nă- 

_dejde 7 Aceasta este tocmai 
munca la care ne îndeamnă re
centele documente adoptate de 
partidul nostru, cea mai înaltă 
dovadă a Încrederii in om, in 
capacitățile și posibilitățile sale".

ION DANCEA

La Acățari, președintele Con
siliului intercooperatist, ingi
nerul Ivan Danes, ne invită să 
vizităm ogoarele cooperatorilor 
din Văleni, Acățari, Păsăreni, 
Gălățeni și Găești. Sint împîn- 
zite de oameni.

— Sint peste 3 000 — ne de
clară interlocutorul, din care 
jumătate, sau poate mai mult, 
lucrează in diferite unități so
cialiste dar locuiesc în sat. O 
statistică a lucrărilor care încor
porează deci, și efortul navetiș
tilor tineri și virstnici arată la 
ora actuală in felul următor : 
sfecla de zahăr a fost rărită și 
prășită de două ori ; acum se 
prășește a treia oară. Din 1 300 
ha cultivate cu porumb, pe 1 000 
ha se execută prașila întii. A 
inceput prașila a doua la car
tofi. S-au realizat 550 tone din 
cele 600 tone furaje planificate 
pentru prima etapă.

Următorul popas îl facem 
pe o parcelă cu sfeclă de za
hăr situată intre satele Stejă- 
riș și Foi. Sint prezența aici 
peste 100 oameni. Avem inter
locutori pe frații Iosif și Etelka 
Aszalos. Iosif e strungar de 
meserie, dar acum se află în 
permisie, fiind militar. Etelka 
— muncitor la cooperativa „Tex- 
tila-Mureș", este in schimbul 
său liber.

— Faptul că sintem aici nu 
trebuie să mire pe nimeni. Este 
normal și firesc să ne ajutăm 
părinții la muncă. Dacă vă ui
tați mai atent, observați că din

Alte vești de pe ogoare
• GALAȚI

Cind am ajuns ieri la Tulucești, nu trecuseră decît 2 ore de la răsă
ritul soarelui, dar la prâșitul porumbului, în grădină sau în vie, forma
țiile de lucru consemnaseră deja însemnate realizări. ,,In ferma semin- 
cerâ, ne spune tînăra ingineră Virginia Cînepă, toate lucrările sînt în 
grafic. Și cu porumbul stăm bine : toată suprafața a fost erbicidată și 
e foarte curată. Am efectuat deja a doua prașilă mecanică pe 180 ha. 
Toți oamenii sint la lucru pe cîmp“.

Pornim din nou la drum și după cîtva timp ne oprim în marginea 
unei sole de sfeclă de zahăr. Mai multe femei, cu sapele în mînă, înain
tează prășind fiecare pe cîte un rînd. Sfecla e mare, frumoasă. Ne in
teresăm a cita prașilă e cea care se efectuează în prezent. A treia, ni 
se răspunde. Fie și numai acest indiciu, faptul că execută acum a treia 
prașilă la sfecla de.zahăr, și tot ar fi de ajuns pentru a obține o ima
gine a mobilizării și hărniciei cooperatorilor din Șivița.

— Marea noastră bătălie este să încheiem mîine prașila manuală la 
porumb, ne spunea Dumitrache Răvdan, contabilul șef al C.A.P. Șivița. 
La această lucrare am repartizat peste 200 de brațe. Tot mîine vrem să 
încheiem a Il-a prașilă mecanică la foarea-soarelui. Dar pentru a reuși, 
atît cei 6 mecanizatori de pe tractoare cît și cei peste 200 de coopera
tori trebuie să-și depășească normele, viteza zilnică planificată.

ION CHIRIC
• BRAȘOV

în 28 de localități din toate zonele județului Brașov s-au stabilit mă
suri concrete pentru dezvoltarea sericiculturii. în acest scop au fost 
luate o serie de măsuri pregătitoare ca acțiunea să se realizeze cu 
sprijinul școlilor și al organizațiilor U.T.C. din comune. Totodată, direc
ția agricolă județeană a procurat sămînța de ricin care s-a însămîn- 
tat de către tineri pe loturile speciale în C.A.P. Dopca, Racoș și alte
le. S-au plantat 10 ha cu duzi și s-a adus material biologic pentru în
mulțirea viermilor de mătase. O suprafață de 4 000 m.p. a fost semă
nată cu ricin în raza orașului Săcele. Inginerul șef al C.A.P. se îngri
jește de respectarea tehnologiei de cultivare a ricinului, de difuzarea 
materialului documentar în școli și organizații U.T.C. „Planul primului 
an. ne spune Gheorghiță Petre, secretarul comitetului orășenesc Săcele 
al U.T.C., e de a realiza o cantitate de 120 kg gogoși de mătase. In 
prezent, prin muncă patriotică tinerii orașului nostru se preocupă de 
realizarea telajelor ce vor trebui amenajate în suprafețele afectate creș
terii viermilor de mătase cu frunze de ricin".

ADINA VELEA

tre cei prezenți la prășit tot 
al doilea om are o altă profe
sie decît cea de agricultor, dar 
locuiesc toți in sat și participă 
la rezolvarea problemelor satu
lui care în aceste zile înseam
nă : întreținerea culturilor, strin- 
sul furajelor.

Cuvinte frumoase, de apre
ciere a contribuției tinerilor la 
desfășurarea lucrărilor de între
ținere au și cooperatorii din 
C.A.P. „Gheorghe Doja". „Aș 
începe in primul rînd — ne spu
ne tovarășul loan Somozsdi, 
președinte, cu secretara comi
tetului comunal U.T.C., contabi
la Rozalia Ben. Angajamentul 
ei și al celorlalți tineri cu alte 
funcții de răspundere în sat 
este întreținerea pină la recol
tare a 0,10 ha sfeclă de zahăr. 
Au executat deja a treia pra- 
șilă. în al doilea rînd, pionierii, 
cadrele didactice de la școala 
generală și-au asumat răspun
derea executării tuturor lucră
rilor necesare pe 5 ha cultiva
te cu sfeclă ; au efectuat deja 
prașila a treia pe întreaga su
prafață. în fine, tot la capito
lul realizări mai puteți nota că 
cele 100 ha cu sfeclă de zahăr 
au fost rărite și prășite de două 
ori, iar pe 40 ha s-a executat 
prașila a treia. Din cele 200 ha 
cu porumb, au fost prășite me
canic 190 și manual 150. Trifo- 
lienele pe 100 ha au fost cosite, 
adunate și in aceste zile se tran
sportă la sediul C.A.P.

M. BORDA

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
FOTBAL XXX • O etapă cu rezultate care ar putea să fie hotăritoare • Li 
derul s-a detașat la un punct • Prea euforici după victoria de duminică - 

rapidiștii își diminuează șansele • Steaua - la al treilea penalti ratat

Punctul marii fericiri
Liderul se distanțează, acum, la un punct. O 

zestre infimă, dar care poate fi hotăritoare. 
Steaua, ratind un penalti (Vigu), a pierdut poa
te punctul marii fericiri. Facem aceste aprecieri 
luînd in calcul programul viitor. Deci, Dinamo 
a inceput sprintul desprinderii pentru un final 
sărbătoresc. Nu este, insă, cazul să facă pregă
tiri, deocamdată. Balonul e buclucaș.

O altă constatare pe care ne-o rezervă etapa 
desfășurată ieri: toate echipele — cu o singură 
excepție, Progresul — angajate în lupta pentru 
evitarea retrogradării, fie că au jucat pe teren 
propriu, fie că au jucat in deplasare au fost in- 
frinte. Despre F.C.M. Galați vorbim ca despre 
o echipă deja retrogradată. Victoria ei insă sur
prinde. Mai mult, pune sub semnul întrebării 
înfrîngerile, prea ușoare și in serie, suferite in 
etapele anterioare pe teren propriu și uneori 
chiar în fata unor adversari slabi. în ce pri
vește Progresul — aici renasc noi speranțe. Cul
mea este că Iorgulescu, unul din cei mai buni 
de pe teren, a înscris un punct al succesului 
după ce fusese anuntat indisponibil ! Un rezultat 
neașteptat, pe stadionul Giulești. Pentru Rapid 
situația a devenit albastră, după ce duminică ob
ținuse o victorie la scor se părea că a prins 
bine colacul de salvare. Ar fi trist să nu joace 
în prima divizie Rapid și să continue activitatea 
în acest eșalon o echipă cum este F.C. Bihor, pe 
seama căreia, în acest retur de campionat, mul
te echipe interesate și-au rotunjit golaverajul și 
chiar zestrea de puncte. Este de-a dreptul sur
prinzător dezinteresul pe care-1 manifestă atît 
jucătorii, cît și antrenorii acestei echipe cu su

porteri atit de Inimoși și săritori. Cele 27 de 
puncte, s-ar putea, pină la urmă, să nu-i ofere 
motive de liniște, ci dimpotrivă. Corvinul n-a 
reușit să recupereze punctul pierdut duminică, 
acasă, iar F.C. Constanța a suferit eșecul avin- 
du-1 in formatie dc Antonescu care, acumulind 
trei cartonașe galbene, ar fi trebuit să fie spec
tator la acest meci. De ce nu s-o fl grăbit Fe
derația. ca alte dăți, să dea publicității situația 
lâ zi a jucătorilor penalizați 7

O privire sinoptică asupra configurației cla
samentului după această etapă ne relevă un fapt 
interesant: in frunte echipele sint dispuse în 
trei grupe distincte, departajate de o diferență 
destul de mare de puncte. în prima grupă Di
namo și Steaua cu 42 și. respectiv. 41 de puncte; 
apoi urmează Univ. Craiova și Jiul, cu același 
număr de puncte — 36 — dar la o distantă apre
ciabilă de prima grupă și de cea de a treia gru
pă — in care intră nu mai puțin de șase for
mații — cu 31 și, respectiv, 30 de puncte. Să le 
numim grupe valorice ? Ar exista motive reale 
s-o facem. „Zona fierbinte" a clasamentului ră- 
mine. in continuare, sub semnul incertitudinii 
și nesiguranței. Aici se poate intimplă orice. Vor 
reuși să evadeze acele echipe care intilnesc ad
versari neinteresati să cîștige puncte. Dar poate 
fi vorba de Rapid care ultimul meci il va juca 
la Constanta, echipa care cu ani în urmă le-a 
netezit drumul spre divizia secundă ? Unde vor 
găsi, oare, băieții lui Motroc punctele salvării ?

VASILE CABULEA

UNIV. CRAIOVA - 
DINAMO 1-1 (0-1)

După aspectul jocului — re
zultat echitabil. (Au înscris D. 
Georgescu în min. 13 ți Beldea- 
nu în min. 47). Ne-a derutat, 
însă, lipsa de insistentă ți de 
precizie a jucătorilor ambelor 
echipe spre finalul partidei, la 
care s-a mai adăugat ți figura 
liniștită — apărută în citeva 
rînduri pe micul ecran — a an
trenorului Titi Teașcă pe care îl 
știm mult mal frămîntat cind 
echipa sa este condusă sau nu 
obține victoria. Probabil, insă. 

că nici una din cele două for
mații nu și-a propus mai mult 
decit un punct ți că rezultatul, 
în aceste condiții, 'le satisface in 
mod egal. Dacă în prima repri
ză cei care au avut ocazii mai 
mari de a înscrie au fost craio- 
venii — prin Crișan. Ștefănescu 
ți Donose (bară 7!) în raport cu 
una. ratată de Dudu Georgescu, 
în repnZh secundă. în afară de 
una singură a gazdelor — prin 
Marcu — Dinamo a avut în trei 
rînduri ocazia să majoreze sco
rul prin Custov. Al. Moldovan 
ți Vrînceanu. Deci simetrie per
fectă ți la goluri si la ocazii. (C.
VASILE).

F.C. ARGEȘ - STEAUA 
2-1 (2-1)

Cele două echipe, prin fot
balul practicat au onorat atmos
fera de mare derbi. în urma 
unei acțiuni inițiate de Dobrin, 
Doru Nicolae centrează fără re
proș și Radu II infiltrat în ca
reul stelist reia imparabil. Era 
minutul 8 și piteștenii condu
ceau cu 1—0. De aici ei pun stă- 
pînire pe joc și. conduși exce
lent de Dobrin. cu Doru Ni
colae ți Radu II într-o foarte 
bună dispoziție de joc își do
mină net adversarii reușind să 

mai înscrie incă o dată prin 
Doru Nicolae in min. 25. Reduce 
din handicap Ion Ion, dintr-o 
centrare a lui Zamfir, in min. 
31, și prima repriză se încheie 
fără alte evenimente. După 
pauză aspectul jocufiui se schim
bă complet. Linia mediană a 
piteștenilor „dispare" din joc. 
fragmentind echipa, care ocupă 
poziții foarte retrase, apărin- 
du-se supranumeric. Steaua a- 
tacă minute în șir cu 10 oameni, 
dar aglomerează jocul pe centrul 
terenului, pregătește prea mult 
acțiunile ofensive, ntr accelerea
ză deloc în apropierea careului 
advers : o singură fază mai fier
binte. Depășit, portarul Speriatu, 
îl faultează pe Ion Ion in careu: 
penalti ! Dar Vigu ratează tri- 
mițind balonul in afara porții ! 
(D. DUMITRESCU).

POLI TIMIȘOARA - F.C. 
CORVINUL 1-0 (1-0)
Meciul de la Timișoara a fas

cinat tribunele numai in prime
le minute. La o fază ho- 
tăritâ a înaintării gazde. Lața 
— min. 2 — marchează specta
culos și se aștepta o partidă viu 
disputată, cu goluri multe. Dar 
n-a fost așa. Imediat după gol 
pe stadion s-a așternut o liniște 
obositoare. Pe teren — faze con
fuze la ambele porți. două echipe 
lipsite de vlagă. Profitînd de 
moleșeala Politehnicii — mala
die devenită aproape cronică 
după deschiderea scorului — 
Corvinul forțează egalarea și cu 
13 minute înaintea încheierii 
partidei, chiar reușește să ir.- 
scrie prin Georgescu, insă arbi
trul Constantin Ghiță din Brasov 
apreciază ofsaid. (I. MEDOIA).

F.C.M. GALAȚI - 
SPORTUL STUDENȚESC 

1-0 (0-0)
în prima repriză, jocul a fost 

cam anost, cu faze risipite la 
marginea careului, cu cornere 
executate neinspirat, cu doar 
două posibilități clare de goi 
a<e gălățenilor. prin Burcea si 
Țolea. După pauză, jucătorii gâ- 
lățeni intră mai hotăriți.pe te
ren și încep sâ-și const’’:: t-că 
fazele cu multă atenție. în mi

nutul 54, Orac centrează pe li
nia careului mic și Burcea șu- 
tează pe lingă Răducanu. La 
1—0. gazdele redevin jucătorii 
din prima parte a returului, a- 
tacă insistent, pasele lor se lea
gă. acum, parcă de la sine. Țo
lea are trei mari ocazii să ma
joreze scorul, Mircea Sandu și 
Cățoi să egaleze. Gălâțenii. prin 
deschideri, lungi, prin schimba
rea jocu'lui de pe o parte pe 
alta a terenului, periclitează în 
permanență poarta bucureșteni- 
lor care se apără. însă, cu calm. 
Răducanu iși execută și el nu
merele predilecte, lâsînd de cite
va ori poarta in părăsire și ju- 
cind ca fundaș sau stopind min
gea pe piept la marginea ca
reului. (I. CHIRIC).

POLITEHNICA IAȘI - 
F.C. BIHOR 4-1 (3-0)
Deși împovărați de cele trei 

infringeri consecutive;- orădenii 
puteau furniza la Iași o mare 
surpriză, dar Ghergheli a ratat 
deschiderea scorului încă din 
min. 2, pentru ca in alte două 
rinduri să-i dea posibilitatea 
portarului Bucu să se remarce. 
Mai mult, gazdele au practicat 
un joc static, fără agresivitatea 
necesară în atac, eomplieîndu-se 
inuti'i in zona careului advers. 
Și poate alte ar fi fost soarta 
partidei după penaltiul ratat 
de Romilă (min. 32). dacă omni
prezentul Ciocîrlan n-ar fi luat 
un balon pe cont propriu și 
după un slalom de toată frumu
sețea să înscrie de la peste 20 
de metri (min. 38). Revitalizați, 
studenții mai reușesc două go
luri pină la pauză prin Simionaș 
(lovitură liberă de la 18 m.) și 
Dânilă (șut din interiorpl careu
lui). Partea a doua a jocului nu 
aduce nici o noutate, ci doar go
lul de onoare realizat de Po- 
povici. din penalti (min. 73), și 
spectaculoasa cursă a juniorului 
Cemescu. care a marcat ultimul 
gol al gazdelor. (V. ARHIRE).

RAPID - S.C. BACĂU 
0-1 (0-1)

După un debut furtunos al 
raDidistilor care au ratat ocazii 
mari de gol prin M. Stelian min. 
3. Rontea min. 15 și Neagu min. 
22. in min. 28 băcăuanii trimit 
primu’ șut spre poarta adversă 
prin Sinăuceanu. care însă avea 
să anunțe o nouă ocazie (in min. 
33 Joniță salvează incredibil in 
picioarele iui Lunca), dar mai 

ales golul lui Florea din min. 41. 
Golul oaspeților, deși contrar 
cursului jocului, a fost de fapt 
urmarea unei mai bune organi
zări la mijlocul terenului al a- 
cestora. dar și al unor greșeli 
repetate de plasament in dispo
zitivul de apărare rapidist. în a 
doua repriză, deși dominarea 
gazdelor a fost copioasă, ea a 
fost sterilă, sarcina apărătorilor 
băcăuani fiind ușurată atît de 
lipsa de sincronizare în atacul 
rapidiștilor. cît și de... numărul 
lor mai mic, Șutru fiind elimi
nat cu destulă ușurință în min. 
60 la un fault de joc, ca și al
tele de pină atunci. Foarte slab 
arbitrajul lui I. Chilibar. (N. 
CONSTANTINESCU).

JIUL - F.C. CONSTANTA 
2-0 (2-0)

în min. 2. după o combinație 
Stoica — Să'lăjan — Dumitrache, 
balonul a ajuns în plasa porții 
lui Ștefănescu. dar arbitrul Otto 
Anderco a anulat golul pe mo
tiv de ofsaid. Ofensiva gazdelor 
s-a prelungit fără concretizare 
pină in min. 15. cind Ciupitu a 
executat magistral o lovitură li
beră și. din întoarcere. Mulțescu 
a marcat cu capul. Majorarea 
scorului a fost consemnată în 
min. 38 tot după o incursiune 
pe aripa dreaptă, acolo unde 
Tu.rcu evolua ca... fundaș. Bucu- 
rescu a centrat ideal pentru Ba
din și acesta și-a depășit adver
sarii prin detentă : 2—0. După 
pauză, spectacolul fotbalistic a 
avut de suferit în linia mediană, 
mai toate combinațiile ambelor 
combatante au fost anihilate 
prin durități. în ofensivă per
manentă gazdele au ratat mai 
multe ocazii intre care două in
credibile prin Dumitrache (min. 
66 și 77), mai puțin inspirat ca 
altădată. Meciul a depășit ario- 
nimatul unei partide anoste 
doar spre final. (I. VULPE).

A.S.A. TG. MUREȘ - 
U.T.A. 2-0 (0-0)

Obișnuita tatonare din pri
mele minute ale jocului a lipsit 
in partida de la Tg. Mureș. în 
minutul 1 Both ajunge la poar
ta apărată de Jivan, dar se 
pierde în fața barelor. Replica 
arădeană nu întârzie să vină 
prin Bedea. Urmează o ușoară 
dominare a gazdelor. însă oas
peții reușesc să echilibreze jo
cul. Ocazii mari ratează Bolony, 
Fazekaș de la gazde, Nedelcu 

și Bedea de la- U.T.A. Astfel, 
prima parte a meciului se în
cheie cu un scor alb. în repriza 
a doua se operează două schim
bări în echipa arădeană : Bro- 
șovschi este schimbat cu Do- 
mide, Cura cu Birău. Forțele 
proaspete reușesc să mențină 
ritmul ofensiv al echipei, dar 
nu reușesc să înscrie. Sorții 
sint de partea mureșenilor. Din 
acțiuni pe cont propriu înscriu 
Bolony în min. 61, și Fazekaș 
în minutul 88. (M. BORDA)

PROGRESUL - F.C.M. 
REȘIȚA 2-1 (1-0)

Circa 1 000 de spectatori (da- 
că-i adăugăm și pe fotbaliști, 
antrenori, arbitri și persoanele 
oficiale !) au fost, ieri, martori 
la o partidă submediocră. In 
prima repriză, în afară de go
lul realizat de Iorgulescu, în 
urma transformării unei lovituri 
de la 11 metri, corect dictată de 
arbitrul M. Moraru. la un henț 
comis de Kis« în suprafața de 
pedeapsă, am putea să mai con
semnăm cartonașul galben, a- 
cordat de același arbitru, cu 
totul nejustificat lui Hergane. 
Și cam atît. După pauză, cei 
care domină cu insistență sînt 
reșițenii, dar ei nu găsesc dru
mul spre poarta apărată de 
Giron. Cei care vor reuși să 
înscrie sînt tot cei de la Ero- 
gresul, prin Țevi la o neînțele
gere dintre fundașul Chivu și 
portarul Ilieș. Era minutul 83. 
Un minut mai tîrziu Gabel, 
printr-un șut plasat din afara 
careului de 16 m.. reduce din 
handicap. (I. D. CUCU).

PINAL Ț E SP ORTURI
Competiția ciclistă 
„Cursa Victoriei",

Competiția ciclistă internațio
nală „Cursa Victoriei" a conti
nuat miercuri cu desfășurarea 
etapei a Il-a pe ruta : București- 
Cîmpulung Mușcel — Cabana 
Voina (156 km). Primul a tre
cut linia de sosire ciclistul so
vietic Aleksandr Iudin (Ț.S.K.A. 
Moscova), cronometrat cu timpul 
de 4h 12’39”, urmat în ordine de 
dinamoviștii Vasile Teodor și 
N. Savu, în același timp. în cla
samentul general conduce Iudin 
— 5h 33’51”, urmat de Vasile 
Teodor — 5h 34’11”.

CLASAMENT
Dinamo 30 17 8 5 72—31 42
Steaua 30 19 3 8 66—32 41
U. Craiova 30 14 8 8 47—30 36
Jiul 30 18 4 10 54—39 36
A.S.A. Tg. M. 30 13 5 12 41—37 31
Poli. Tim. 30 14 3 13 35—33 31
Poli Iași 30 11 8 11 38—28 30
Sportul 30 11 8 11 30—31 30
F.C. Argeș 30 11 8 11 36—42 30
U.T. Arad 30 12 6 12 47—57 30
S.C. Bacău 30 11 7 12 30—34 29
F.C.M. Reșița 30 12 5 13 42—48 29
F.C. Bihor 30 10 7 13 41—50 27
Corvinul 30 8 10 12 28—38 26
Rapid 30 10 6 14 35—46 26
Progresul 30 10 5 15 32—58 25
F.C. Constanța 30 9 6 15 35—39 24
F.C.M. Galați 30 6 5 19 28—64 17

ETAPA VIITOARE
(12 IUNIE)

Dinamo — Poli Iași ; F.C.M. 
Reșița — Rapid : F. C. Constan
ța — Poli Timișoara ; Sportul 
Studențesc — A.S.A. ; F, C. Bi
hor — S. C. Bacău ; Univ. Cra
iova — F.C.M. Galați ; F. C. 
Argeș — U. T. Arad : Corvinul
— Progresul ; Steaua — Jiul 
Petroșani.

JUNIORII
A.S.A. Tg. Mureș — U.T.A. 

0—1, F.C.M. Galați — Sportul 
studențesc 0—0. Poli Timișoara
— Corvinul 1—0. Poli Iași — 
F.C. Bihor 3—1, Jiul Petroșani
— F.C. Constanța 0—2, F.C. Ar
geș — Steaua 1—2. Progresul — 
F.C.M. Reșița 3—0, Rapid — S.C. 
Bacău 0—2. Univ. Craiova — 
Dinamo 5—0.

Turneul de volei feminin 
„Trofeul Tomis"

_ Tradiționalul turneu interna
țional feminin de voltei pentru 
„Trofeul Tomis" a ' început 
miercuri la Constanța, avind ea 
meci vedetă întîlnirea dintre e- 
chipele României și Cubei. E- 
chipa oaspete, care recent a 
ciștigat 3 întîlniri în Japonia, 
învingînd chiar de două ori e- 
chipa națională japoneză, a re
purtat victoria cu scorul de 
3—2 (2—15, 15—10, 15—5, 12—15, 
15—6).
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Țara noastră se pronunță pentru 
măsuri care să favorizeze progresul 

țărilor în curs de dezvoltare
La conferința O.N.U. asupra dreptului mării a început dezba

terea problemelor privitoare la politica resurselor ce urmează a 
fi exploatate din zona internațională a teritoriilor submarine.

Majoritatea delegațiilor s-au 
pronunțat pentru elaborarea u- 
nor norme juridice care să re
flecte tendințele tot mai accen
tuate in ultimul timp în evolu
ția relațiilor economice interna
ționale, în sensul asigurării unor 
raporturi cit mai echitabile între 
producători și consumatori, între 
producție și consum, luindu-se 
în considerare, în același timp, 
dezideratele exprimate de țările 
în curs de dezvoltare in cadrul 
dialogului Nord-Sud.

Luînd cuvîntul în cadrul a- 
oestor dezbateri, reprezentantul 
României. Dumitru Mazilu. a 
arătat că. în concepția țării 
noastre, reglementările pe care 
Conferința O.N.U. asupra drep
tului mării urmează să le adopte 
trebuie să tină seama de ten
dințele obiective ale dezvoltării 
economiei mondiale, favorizind 
creșterea echilibrată a comerțu
lui internațional. în scopul dez
voltării generale a tuturor țări
lor și. în primul rind, a țărilor 
în cuns de dezvoltare. Noile so
luții juridice la care va ajunge

conferinta — a arătat vorbito
rul — trebuie să asigure cadrul 
necesar pentru extinderea parti
cipării tuturor statelor la pune
rea în valoare a bogățiilor mi
nerale ale patrimoniului comun 
al întregii umanități.

România consideră că. In lu
mina exigențelor instaurării noii 
ordini economice internaționale, 
noile reglementări trebuie sâ 
protejeze țările în curs de dez
voltare. care obțin din exporta
rea minereurilor sau a materii
lor prime ce se exploatează în. 
zonă încasări reprezentind o 
parte importantă a produsului 
lor national brut sau a venitu
rilor lor în devize, împotriva 
efectelor economice defavorabile 
ce ar putea rezulta din expor
tarea minereurilor din zona in
ternațională a teritoriilor sub
marine.

în același sens s-au pronunțat 
. reprezentanții Indiei. Iugosla

viei. Uruguavului. Mexicului. 
Senegalului, Republicii Socialiste 
Vietnam și Columbiei.

Acțiuni protestatare în 
universitățile braziliene

Mișcarea de protest din u- 
niversitătile braziliene a cu
noscut un nou moment marți, 
după anunțarea declanșării 
unei greve de 24 de ore a 
studenților Universității din 
Sao Paulo. Acțiunea a fost 
decisă în semn de protest 
față de arestarea. sîmbăta 
trecută, la Belo Horizonte a 
aproximativ 800 de sțudenți 
care urmau să participe la o 
reuniune pe scară națională 
interzisă de autorități.

De asemenea, la Salvador, 
capitala statului brazilian 
Bahia, 16 mii de sțudenți au 
început o grevă de 48 ore, 
de sprijinire a celor din 
Belo Horizonte și pentru a 
protesta față de intervenția 
poliției în universitate.

In memoria victimelor
de la Soweto

Manifestări consacrate centenarului
stat a României

Agenția France Presse in
formează că organizația stu
dențească africană a lansat 
un apel populației de culoare 
din Pretoria să participe la 
o săptămină de doliu (16—21 
iunie) in memoria victimelor 
acțiunilor polițienești desfă
șurate cu un an in urmă la 
Soweto. După cum se știe, în 
iunie 1976 la Soweto au avut 
loc violente demonstrații 
anti-apartheid, Înăbușite în 
singe de forțele represive 
rasiste.

Pentru intimidarea popu
lației de culoare, politia sud- 
africană a operat numeroase 
arestări.

pe ambasadorul României la Viena
Cancelarul federal al Austriei, 

Bruno Kreisky, a primit miercuri 
în vizită de prezentare pe am
basadorul Republicii Socialiste 
România. Octavian Groza.

Ambasadorul român a trans
mis cancelarului federal și 
doamnei Vera Kreisky mesaje 
de salut din partea președintelui 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. împreună cu 
urări de prosperitate poporului 
austriac și dorința de dezvoltare 
în continuare a buneîor relații 
existente între cele două țări.

Cancelarul Bruno Kreisky a 
mulțumit pentru mesajele de

salut și, la riadul său. a transmis 
salutări și cele mai bune urări 
președintelui Republicii Socialis
te România și tovarășei Elen* 
Ceaușescu.

In cursul convorbirii, subli- 
niindu-se bunele relații de cola
borare prietenească între Aus
tria și România, au fost discuta
te posibilitățile de dezvoltare a 
raporturilor bilaterale în dome
niile economic, politic, științific, 
tehnologic și cultural. Au fost 
abordate, de asemenea, alte pro
bleme de intere# comun.

Convorbirea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

Lucrările Conferinței Internaționale
a Muncii

cuvîntul șefului delegației romane

și dezarmării in Europa
„Ținînd seama de uriașa concentrare de trupe și 

armamente existentă pe continentul nostru, apreciem 
că trebuie să se treacă la măsuri ferme de dezanga
jare militară în Europa — fără de care nu se poate 
vorbi de asigurarea unei securități și colaborări reale 
și trainice".

NICOLAE CEAUȘESCU

reprezentanți ai 
Afacerilor Externe. 

Culturii. Uniunii 
ai organelor locale 
de stat și ai orga-

Independenței de
în cursul zilei de miercuri, in 

diferite țări ale lumii au fost 
organizate noi manifestări ln 
cinstea centenarului Indepen
denței de stat a României.

în orașul Gyula din R.P. Un
gară a avut loc o seară literară, 
consacrată centenarului, la care 
au participat 
Ministerului 
Ministerului 
Scriitorilor, 
de partid și
nizatiilor obștești, precum si un 
numeros public. A fost prezen
tă, de asemenea, delegația de 
scriitori români, condusă de 
Constantin Chiriță. vicepreședin
te al Uniunii Scriitorilor.

La Casa oamenilor de artă din 
Riga a fost organizată fotoex- 
pozitia „Republica Socialistă 
România". La vernisaj au luat 
cuvîntul Valdes Sops, vicepre
ședinte al Prezidiului Asociații
lor de prietenie și relații cul
turale cu străinătatea din R.S.S. 
Letonă, și Gheorghe Jaucă. pre
ședintele Consiliului pentru cul
tură și educație socialistă al ju
dețului Botoșani, conducătorul 
delegației Consiliului General 
A.R.L.U.S. aflată intr-o vizită 
pentru schimb de experiență în 
U.R.S.S.

Președintele Consiliului eco
nomic și social al Coastei de Fil
deș. Mamadou Coulibaly, mem
bru al Biroului Politic al Parti-

dului Democratic, reprezentind 
pe șeful statului, a vizitat expo
ziția „Centenarul independentei 
de stat a României", deschisă la 
Abidjan în cadrul ..Zilelor cul
turale românești". A fost pre
zent ambasadorul României, Ion 
Dumitru.

La Clubul international al pre
sei din Madrid a avut loc o a- 
dunare consacrată centenarului 
și ecoului său in presa spaniolă 
a epocii. Cadre didactice si stu- 
denți de La Facultatea de ziaris
tică au vorbit despre semnifica
ția evenimentului si au prezen
tat comunicări privind reflec
tarea in presa spaniolă a războ
iului de independentă. Au luat 
parte profesori universitari, zia
riști spanioli si străini, sțudenți, 
cetățeni spanioli de origine ro
mână.

La Geneva continuă lucrările 
celei de-a 63-a sesiuni a Con
ferinței Internationale a Muncii. 
In cadrul dezbaterilor pe mar
ginea raportului directorului ge
neral al Biroului International 
al Muncii, miercuri a luat cu- 
vîntul șeful delegației române, 
Ilie Cîșu, adjunct al ministrului 
muncii.

Referindu-se la Însemnătatea 
problemei abordate In raportul 
directorului general — coopera
rea tehnică — reprezentantul 
român a subliniat că tara noas
tră acționează consecvent pen
tru statornicirea unor raporturi 
largi de cooperare bilaterală și 
multilaterală între toate statele

DIMINEAȚA 
caster House 
rile conferin-

• MIERCURI 
au început la L 
din Londra lu< 
ței Commonwea 
participă reprezentau 
țări membre ale orș 

în prima ședință a 
vîntul șeful cabinetu 
nic. James Callaghan
general al Commonwealthului. 
Shndpath Ramphal. primul mi
nistru indian. Morarji Desai, și 
președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda.

nat 
bi

de

la

O unitate cu foc continuu a industriei grele a R. P. D. Coreene 
Combinatul siderurgic din Kangseun

lumii, bazate pe respectarea 
principiilor independenței șl 
suveranității naționale, egalită
ții în drepturi, neamestecului în 
treburile interne. în concepția 
României, o astfel de cooperare 
reprezintă un mijloc de accele
rare a dezvoltării și moderniză
rii economiei, îndeosebi pentru 
țările rămase in urmă, o formă 
de valorificare rațională și efi
cientă a resurselor naționale șl 
umane ale fiecărei țări.

în context, șeful delegației 
române a menționat însemnăta
tea lichidării subdezvoltării, 
care afectează o bună parte din 
populația globului șl a subli
niat că România, sub condu
cerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, desfășoară o activi
tate consecventă pentru lichi
darea subdezvoltării și instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale, care să garan
teze promovarea unei colaborări 
echitabile, respectarea dreptului 
fiecărui popor de a fi stăpîn pe 
bogățiile naționale, accesul larg 
al țârilor în curs de dezvoltare 
la cuceririle științei și tehnicii' 
contemporane.

Abordind “problemele activi
tății Organizației Internaționale 
a Muncii, vorbitorul a apreciat 
că O.I.M. poate contribui Intr-o 
și mai mare măsură, prin mij
loacele sale specifice, la elimi
narea marilor decalaje intre 
state și așezarea relațiilor in
ternaționale pe baze noi, demo
cratice, 
trebuie 
cererile 
curs de 
dobindi 
diverse 
meniți de unele țâri industria' 
lizate.

Șeful

în acest cadru, O.I.M. 
să sprijine mai activ 
legitime ale țărilor In 
dezvoltare de a-și re- 
specialiștii care prin 
mijloace au fost ade-

române a 
necesita - 
activității

Fiind anunțat! că 
vom ateriza la Aden 
— capitala R.D.P. a 
Yemenului, mi-am a- 
runcai privirea prin 
hublou pentru a dis
tinge eventualele con
tururi ale orașului. 
Prima imagine ce mi 
s-a perindat prin fața 
ochilor era mai degra
bă de domeniul fantas
ticului decît a realită
ții... Lanțuri de stinci 
aride, nu prea înalte, 
înconjurate de apele 
oceanului sau de de
șertul arid, cu vile co
chete și blocuri presă
rate parcă printre cră
păturile stîncilor sau 
la poalele lor. insă cele 
mai multe fiind con
centrate, in mijlocul 
stincilor, pe un platou 
denumit „Crater", pe 
locul unde cu milenii 
in urmă, din adincurile 
pâmintului. a țișnit cu 
putere 
can și 
urma 
uriașă.

Vînturile 
ale deșertului stirnesc 
adesea adevărate va
luri de nori de nisip 
fierbinte împotriva că
rora omul caută și azi 
un loc de refugiu. în 
aceste condiții iți ex
plici de 
cestor 
populat 
crater 
cărui stinci. pe alocuri, 
aproape perpendicu
lare. constituie un ade
vărat scut de apărare. 
Aici, unde lava împie
trită a impus diviziuni 
proprii, despărtind cu 
lespezi masive o stradă 
de alta, un cartier de 
celălalt, sînt concen
trate sediile unor so
cietăți de asigurare, 
locuințele rezidențiale.

lava 
care 
sa

unul vul- 
a lăsat in 
o groapă

puternice

ce locuitorii a- 
meleaguri au 

un asemenea 
vulcanic ale

și. ceea ce pare mal 
curios, un frumos sta
dion de fotbal, cu „ga
zon" de nisip așezat 
direct pe rocă și cu 
„tribune" din piatră. 
Tot aici descoperi și 
renumitul bazar, nelip
sit din orașele orien
tale. cu marea sa va
rietate de mărfuri 
orinduite in așa fel 
incit să atragă vizita
torul să cumpere orice, 
de la un șirag de măr
gele și lucruri de arti-

dare, de fiecare locui
tor, indiferent că tră
iește în zone rurale 
sau urbane. Despre a- 
cest lucru m-am putut 
convinge mai îndea
proape vizitind tancu
rile de apă din „Ta- 
weela Valley", una din 
văile munților vulca
nici, din imediata a- 
propiere a craterului.

misterul tancurilor de apă
însemnări

din R. D. P. a Yemenului

zanat, pină la obiecte 
scumpe, care au mai 
cunoscut înainte incă 
multi proprietari.

...în capitala yeme- 
nită, o ploaie sau două 
pe an constituie mai 
degrabă o excepție. în 
schimb. plouă ceva 
mai frecvent in inte
riorul tării. în regi
unile muntoase, dar și 
aici în cantități insu
ficiente. în aceste con
diții, desigur, apa con
stituie aici o problemă 
vitală. Sistemul de iri
gații din această țară 
datează încă din anti
chitate, apa fiind co
lectată și înmagazinată 
cu grijă oriunde era 
posibil. Această tradi
ție. izvorită din necesi
tăți stringente, este 
cultivată și azi, cu 
multă pasiune și răb-

Este suficientă o sin
gură ploaie mai con
sistentă pentru ca cele 
17 rezervoare naturale 
dintre stinci să înma
gazineze aproape 40 de 
milioane de litri de 
apă. Primul rezervor, 
sau tancul numărul 
unu, este situat la în
ceputul firului văii, 
sus pe creastă și este 
cel mai mic. Ultimul 
rezervor, tancul numă
rul șaptesprezece, de
numit „Playfair tank" 
este situat jos. la gura 
văii, fiind și cel mai 
mare. Construite la ni
vele și in forme dife
rite. in conformitate cu 
configurația văii, toate 
cele 17 rezervoare sint 
legate intre ele prin- 
tr-un sistem de ecluze 
— canal și diguri, care 
permit scurgerea con-

trolată a apei, dintr-un 
tanc in altul. Trei din
tre cisterne au o înăl
țime de peste 25 de 
metri, toate săpate și 
cimentate in stinca so
lidă ai cărei pereți au 
parcă un reflex 
marmură.

Pentru a ajunge 
străbați cu mașina 
pe jos serpentinele 
craterului, urci mereu 
pante abrupte sau co
bori vertiginos, și, de
odată, cîteva clădiri 
așezate sub stinci, a- 
vertizează că șoseaua 
a luat sfirșit. Pină la 
primul rezervor urcăm, 
desigur, pe jos, trecind 
peste neasemuit de 
semețe podețe și via
ducte, ce leagă stincile, 
sau pe cărări înguste 
săpate direct in stîncă. 
De sus. privești fru
musețea sălbatecă a 
rocilor aride, admirlnd 
totodată vegetația lu
xuriantă din „Taweela 
Valley", implantată in 
pămintul roditor, stro
pit mereu cu apa din 
rezervoare.

Originea acestui in
genios sistem datează 
de sute de ani inaintea 
erei noastre — îmi 
mărturiseau gazdele — 
dar ca și piramidele 
din Egipt nu „trădea
ză" nimic despre trecu
tul său. Cunoscut este 
doar faptul că. in de
cursul istoriei, rezer
voarele au fost mereu 
amenajate si întreținu
te cu grijă. Dar. cind 
și de cine au fost con
struite. aceasta conti
nuă să rămină un 
mister incă nedezlegat.

de

aici 
sau

ȘTEFAN IA NC

JOI, S IUNIE
POTOPUL (seriile III—IV) : Pa

tria (orele S; 12,30: 16; 19,15).
ORFANA : Central (orele 9,15; 

11,30; 13,45; 16; 13; 20).
CUM L-A ÎNSURAT ȚARUL 

PETRU PE PRINȚUL IBRAHIM : 
Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

ZIUA SACRIFICIULUI : Eforie 
(orele 9: 11,15; 13,30; 16; 10,15; 
20.30) ; Favorit (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20,30); Grădina 
Par- Hotel (ora 20).

GLORIA NU CINTA : Gloria (o- 
rele 9; 11,15; 15,45; 18; 20,15); Lira 
(orele 9 : 11.15; 13,30. 15,45; 18 ; 
20,15); Miorița (orele 9; 11; 13,15; 
15.30; 17,45; 20); Grădina Lira (ora 
20).

TIMPUL DRAGOSTEI ȘI AL 
SPERANȚEI : Cosmos (orele 9;
11,15; 13,30: 15,45; 18; 20).

COPIL DE SUFLET ; Arta (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 20) ; 
Grădina Arta (ora 20,30).

O FEREASTRĂ SPRE CER : 
Grădina Bucegi (ora 20,15).

CUIBUL SALAMANDRELOR : 
Grădina Moșilor (ora 20).

SFtRȘITUL LEGENDEI : Grădi
na Flacăra (ora 20.15).

AȘII ÎNĂLȚIMILOR : Grădina 
Unirea (ora 20.15).

DICK TURPIN : Luceafărul (o- 
rele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18.30; 21); 
Festival (orele 9: 11,15; 13,30 15,45; 
18,15; 20,30); Modern (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Gră
dina Luceafărul (ora 20,15); Gră
dina Capitol (ora 20); Grădina 
Modern (ora 20)

ÎN LINIȘTEA PĂDURII : Dru
mul Sării (orele 16; 18; 20).

UN ORĂȘEL ÎN TEXAS : Fero
viar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;

Convorbiri
J. Kadar - G. Leone

La Roma au avut loc, miercuri, 
convorbiri 
Republicii 
Leone, și Janos Kadar. prim- 
secretar al C.C. al P.M.S.U., 
membru al Consiliului Prezi
dențial al R. P. Ungare, aflat 
într-o vizită oficială la Roma, 
în cadrul convorbirilor — infor
mează agenția M.T.I. — au fost 
abordate probleme privind re
lațiile bilaterale și situația in
ternațională actuală.

In aceeași zi. miniștrii comer
țului exterior din cele două țări 
au examinat căile de dezvoltare 
a colaborării economice și co
merciale bilaterale.

între președintele 
Italia. Giovanni

delegației 
menționat, totodată, 
tea perfecționării 
O.I.M. — printr-o mal bună or
ganizare și prin Îmbunătățirea 
substanțială a structurii sale, 
care să țină seama de cerințele 
și realitățile contemporane — 
astfel incit organizația să con
tribuie mai activ la instaurarea 
unui climat de pace și largă 
cooperare internațională, la li
chidarea subdezvoltării și sta
tornicirea unor relații cu ade
vărat noi, care să favorizeze 
dezvoltarea rapidă a tuturor 
țărilor, îndeosebi a celor rămase 
in urmă.

PRINCIPII ALE POLITICII 
EXTERNE A FRANȚEI 

în alocuțiunea rostită în ca
drul unui dineu oferit in 
onoarea șefilor misiunilor diplo
matice acreditați la Paris, pre
ședintele Giscard d’Estaing a 
reafirmat principiile politicii 
externe a Franței, care, a spus 
el, se bazează pe „pluralism, 
refuzul hegemoniei, respectarea 
suveranității celorlalte state, 
mari sau mici" — informează 
agenția France Presse.

robabil că nici un 
alt dicton roman nu 
a găsit, spre neferi
cirea oamenilor, 
de-a lungul timpu
rilor, o aplicare mai

riguroasă in practică decît cel 
după a cărui pretinsă Înțelepciu
ne „dacă vrei pacea, trebuie să 
te pregătești de război". îndeo
sebi în epoca modernă, neferi
cita maximă a devenit, in mod 
declarat sau tacit, linia de condui
tă a numeroase state—îndeosebi 
a acelora care, ca și Roma impe
rială, urmăreau să-și Impună 
voința și dominația asupra al
tor popoare. Devenit Strategie și 
doctrină, sofismul antic a sti
mulat cursa înarmărilor, acumu
larea unor uriașe arsenale mi
litare ce pun în pericol nu nu
mai pacea și progresul, ci însăși 
existența omenirii. Căci, pregă- 
tindu-se mereu de război pen
tru a obține, chipurile, pacea, 
statele lumii au cheltuit, numai 
In perioada postbelică, aproape 
5 000 de miliarde de dolari. Și 
iraționala întrecere continuă. In 
1976, bugetele militare ale sta
telor au înghițit frumușica sumă 
de 350 miliarde de dolari, ceea 
ce corespunde unei „viteze" de 
aproape un miliard pe zi (sau 40 
milioane dolari pe oră !). Iar în 
acest an plafonul se va ridica 
la circa 400 de miliarde.

în Europa, indiferent că stra
tegia militară s-a numit „echi
librul terorii", „riposta masivă" 
sau „riposta flexibilă", nu s-a 
înregistrat decît o creștere con
tinuă, cantitativă și calitativă a 
arsenalelor militare. 80 la sută 
din cheltuielile militare globale 
revin țărilor semnatare ale Ac
tului final de la Helsinki. în 16 
țări europene sint dislocate tru
pe străine cu un efectiv de peste 
un milion de soldați. Trupele 
regulate ale statelor europene 
se ridică la opt milioane de oa
meni. „dotate" cu peste 45 000 de 
tancuri, peste 15 000 de avioane 
și peste 10 000 de încărcături nu
cleare tactice. Și, nota bene : o 
singură încărcătură nucleară de 
producție recentă conține o forță 
de distrugere mai mare decît 
cea a tuturor explozibililor uti
lizați de toate statele belige
rante în cel de al doilea război 
mondial I Absurditatea cursei 
înarmărilor reiese cu claritate 
din faptul că popoarele se pro
nunță cu hotărîre pentru înce
tarea ei și, că singurii el pro-

motori au rămas cercurile reac
ționare, imperialiste, și profito
rii materiali direcți — comple
xele militar-industriale. Popoa
rele au înțeles de mult că, de
parte de a spori gradul de se
curitate, cursa înarmărilor nu 
face decît să-1 diminueze, că a- 
cumularea accelerată de 
tot mai 
patibilă 
tea, cu 
rea, cu 
omenirii.

Situată pe cel mai dinamitat 
continent, România s-a numărat 
și se numără printre statele care 
au desfășurat eforturi neobosite 
pentru obținerea de progrese in 
această problemă de importanță 
vitală pentru Întreaga umanita
te, pronunțîndu-se ferm pentru 
trecerea la măsuri efective de 
dezarmare și dezangajare mili
tară la scară europeană șl mon
dială. Această poziție hotărîtă a 
fost afirmată cu consecvență a- 
tît la O.N.U. cit și in toate or
ganismele internaționale. Inclu
siv Ia Conferința pentru securi
tate și cooperare in Europa. 
Din păcate, din cauza tendinței, 
predominante în cele din urmă, 
de a lăsa tratarea fondului pro
blemelor militare în sarcina al
tor foruri, cu o participare mai 
restrînsă. Actul final semnat la 
Helsinki a reflectat destul de 
palid această chestiune vitală. 
Capitolul respectiv cuprinde, 
după cum se știe, numai cîteva 
măsuri vizînd creșterea încre
derii și întărirea stabilității pe 
continent — notificarea marilor 
manevre militare și invitarea 
de observatori din statele sem
natare la aceste manevre. Dacă 
este drept că aceste prevederi 
au fost în bună măsură aplicate, 
caracterul lor limitat și margi
nal nu poate fi contestat de ni
meni. Ceea ce s-a putut obține 
prin respectarea lor nu are de
cît o 
după 
ceză 
mult
mare 
unor 
Extrem de puțin, firește, dacă 
avem In vedere că dezangajarea 
militară și dezarmarea consti
tuie In mod obiectiv problema- 
cheie a securității — atît in Eu
ropa cit și în restul lumii. Pen
tru aceste motive, ROMANIA

CONSIDERA CA APROPIATA 
REUNIUNE DE LA BELGRAD 
TREBUIE SA ABORDEZE CU 
HOTARIRE și SA DEZBATA 
DE O ASEMENEA MANIERA 
PROBLEMELE MILITARE ÎN- 
CÎT CARUL ÎMPOTMOLIT AL 
DEZANGAJĂRII ȘI DEZARMĂ
RII SA POATA FI URNIT DIN 
LOC. ÎNCÎT TENDINȚA SPRE 
UN ECHILIBRU MILITAR SA 
NU MAI FIE URMĂRITĂ PE 
CALEA CREȘTERII NECON
TENITE A CANTITĂȚII DE 
ARME, CI PRIN REDUCEREA 
ACESTORA.

arme 
nimicitoare este incom- 
cu pacea și securita- 

destinderea și colabora- 
progresul și bunăstarea

valoare simbolică, creînd, 
cum sublinia revista fran- 
„Defense Naționale", cel 
cîteva „reflexe de infor- 
reciprocă" și „obișnuința 
contacte directe regulate".

asigur, țara noastră 
este pe deplin con
știentă de faptul că 
soluționarea acestei 
complexe și dificile 
problematici nece

sită timp ți eforturi de durată: 
Tocmai pentru acest motiv Insă 
este necesar și urgent să se 
treacă la măsuri parțiale, dar 
reale de dezangajare militară și 
dezarmare, cum sînt cele pro
puse in documentele Congresu
lui al XI-lea al P.C.R. privind 
desființarea bazelor militare și 
retragerea trupelor de pe teri
toriile altor state, reducerea 
treptată a armatelor naționale, 
crearea de zone de pace și co
laborare lipsite de arme nu
cleare, reducerea inițială cu 10— 
15 la sută a bugetelor militare 
ale tuturor statelor participante 
la conferința general-europeană. 
O însemnătate deosebită, avînd 
In vedere raportul direct dintre 
cursa înarmărilor și politica de 
forță, ar avea-o Încheierea unui 
pact general-european privind 
renunțarea reciprocă la folosi
rea forței și la amenințarea cu 
forța.

în concepția partidului ți sta-’ 
tulul nostru, prioritatea abso
lută trebuie să revină dezarmă
rii nucleare, spre care se poate 
avansa, de asemenea, prin mă
suri parțiale ca : angajamentul 
solemn al statelor posesoare de 
arme nucleare de a nu le utili
za împotriva altor state ; inter
zicerea amplasării de noi arme 
nucleare pe teritoriul altor sta
te șl, ulterior, retragerea celor 
existente ; încetarea experimen
tării, producerii și perfecționă
rii armelor nucleare și a mij
loacelor de transportare la țin
tă ; pregătirea condițiilor pentru 
lichidarea blocurilor militare.

Opinia publică din România 
este convinsă că realizarea unor 
progrese de acest fel pe calea 
dezangajării militare si dezar
mării la reuniunea de la Bel
grad sau in celelalte foruri in
ternaționale competente ar con
stitui o contribuție dintre cele 
mai prețioase la cauza destin
derii, securității și cooperării 
In Europa si în întreaga lume.

BAZIL ȘTEFAN

PE SCURT «PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT

PLENARA C.C. AL P.M.U.P.

La Varșovia a avut loc, în zi
lele de 7 și 8 iunie, cea de-a 
VlII-a plenară a C.C. al P.M.U.P., 
consacrată problemei construcției 
de locuințe — informează agen
ții P.A.P. în raportul Biroului 
Politic, prezentat de Piotr Jaros- 
zewicz, președintele Consiliului 
de Miniștri al R. P. Polone, s-a 
arătat că. potrivit prevederilor 
programului în curs de realizare, 
numărul de locuințe se va dubla 
pină în 1990, față de cel existent 
in 1970, In 1976 au fost predate 
populației 273 000 apartamente. 
Cuvîntul de închidere a lucrări
lor plenare a fost rostit de

Edward Gierek. prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P.

• HUA KUO-FEN, președin
tele C.C. al P.C. Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, a conferit miercuri 
cu Fam Van Dong, membru al 
Biroului Politio al C.C. al P.C. 
din Vietnam, prim-ministru, 
al guvernului R.S. Vietnam.

SEARA CULTURALA
ROMANEASCA IN CAPITALA 

MEXICULUI

Universitatea 
autonomă din

ț

ț

ț

Contrabandâ de țigări
ln cursul unei operațiuni pe care a desfă- 

șurat-o la Triest, poliția italiană a arestat 13 
contrabandiști specializați în transportarea ile
gală peste frontieră a țigărilor. Cu același pri
lej au fost capturate o cantitate de aproape 
1 500 kilograme de țigări, arme și stația de 
radio de emisie-recepție de mare putere folo
site de contrabandiști. Banda, ai cărei membri 
au fost prinși la Triest, opera avînd baze la 
Amsterdam, Torino, Triest și Palermo, iar de
barcarea in Ialia a țigărilor de contrabandă se 
făcea in Calabria, in zona napolitană și in alte 
citeva puncte.

Motociclete în competiție
Firma „Harley-Davidson" — unicul producă

tor de motociclete din S.U.A. — a acuzat marți 
companiile nipone „Honda", „Yamaha", „Ka- 
vasaki" și „Suzuki" de practicarea unor pre
țuri de dumping pe piața Statelor Unite. In
tr-o petiție adresată Ministerului american al 
Finanțelor, conducerea firmei solicită deschi
derea unei anchete in legătură cu aceste prac
tici, arătind că societățile japoneze mențio
nate controlează 87 la sută din vînzările de

t

națio- 
Mexic 
o sea- 

cu 
„Spiritualitatea latină 

conferen- 
Constantin

motociclete de pe piața americană, desface
rile lor ridicindu-se în 1976 la 700 000 unități, 
Președintele firmei americane, John Davidson, 
a precizat, că in urma concurenței firmelor 
nipone, societatea sa a ajuns să dețină numai 
7 procente din vînzările de vehicule de acest 
gen din Statele Unite.

Corabie... cu roți
Francezul Pierre Magnan. in virstă de 35 de 

ani, consilier tehnic la Secretariatul de stat pen
tru problemele calității vieții, intenționează să 
întreprindă cîteva traversări ale unor zone de 
deșert cu ajutorul unui vehicul propulsat de 
forța vintului. Format dintr-o osatură ușoară 
din oțel inoxidabil montată prin intermediul 
unor suspensii adecvate pe roți de motocicletă 
și dotat cu pinze croite după modelul clasic 
al celor folosite la construcția corăbiilor, ve
hiculul va fi, potrivit expresiei celui ce l-a 
conceput, o „corabie cu roți", iar nu „un auto
mobil cu pinze" greoi. Experimentul va începe 
la 15 august a.c. prin traversarea unor zone 
de deșert din Iran, unde Magnan speră si 
stabilească un record de viteză cu acest vehi
cul1 capabil. potrivit, opiniei constructorului, să 
se deplaseze cu 130 de kilometri pe oră.

<

20,30) ; Melodia (orele 9; 11,15; 
13.30 ; 16 ; 18,15 ; 20,30) ;

REPUBLICA DIN UZICE t F1O- 
reasca (orele 9; 12,15; 15.45 19).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE PENTRU COPII : Doina (o- 
rele 9,30; 11).

ORA SPECTACOLULUI : Doina 
(orele 12,30; 14.45; 16; 18; 20); Giu- 
lești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20).

ȘATRA : Cotroceni (orele »;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CINCI DETECTIVI LA MIEZUL 
NOPȚII : Timpuri Noi (orele 9 ; 
11,15: 13.30; 15,45; 18; 20,15).

AȘTEPTAREA : Progresul (ore
le 16; 18; 20).

BENJI : Excelsior (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,15).

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : Bu
cegi (orele 9; 11,15; 13,15; 15,30;
17,45; 20).

DIAVOLII DIN SPARTIVENTO : 
Grivlța (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Tomis (orele 9; 11,15;
13,30; 16; 18,15; 20,45); Grădina Ti
tan (ora 20) ; Grădina Tomis (ora 
20).

OASPEȚI DE SEARA : Feren
tari (orele 15,30; 17,45; 20).

CĂLĂTORIILE LUI GULLIVER: 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Grădina Festival (ora 
20).

PINTEA : Viitorul (orele I; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

MUȘCA și FUGI : Aurora (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20) ; Fla
mura (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20,15); Grădina Aurora (ora 
20,15).

B.D. INTRA ÎN ACȚIUNE : Pa
cea (orele 15,30; 17,45: 20).

DIAMANTE PE ROȚI : Buzeștl 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20); 
Grădina Buzeștl (ora 20,15).

ACCIDENT : Popular (orele
15,30; 17,45; 20).

Lumea circului : Flacăra (li
rele 9,30; 18,30; 18,20; 19,80).

JOI, 9 IUNIE

Opera Română : TRAVIATA — 
Ora 19; Teatrul de Operetă : VIC
TORIA Șl AL EI HUSAR — ora 
19,30; Teatrul Național (Sala 
Mare) : VIAȚA UNEI FEMEI — 
ora 19,30; (Sala Mică) ; COME
DIE DE MODĂ VECHE — ora 
19,80; Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" (Sala Studio) : INTERVIU 
— ora 19,30; Teatrul de Comedie: 
12 OAMENI FURIOȘI — Or» 19,30;

La 
nală 
(U.N.A.M.) a avut loc 
ră culturală românească 
tema 
românească". Au 
țiat prof. doc.
Ciopraga, de la Universita
tea Alexandru Ioan Cuza din 
Iași, despre „personalitatea 
literaturii românești" ți prof, 
dr. Alexandru Niculescu de 
la Universitatea din Bucu
rești, despre „Romanitatea 
românească".

O DECLARAȚIE 
A AMBASADORULUI 

FINLANDEI LA O.N.U.

Ambasadorul Finlandei la Or
ganizația Națiunilor Unite, II- 
kka Pastinen, a declarat la .o 
conferință de presă că țara sa 
așteaptă ca reuniunea de la Bel
grad a reprezentanților statelor 
europene pentru securitate și 
cooperare „să nu fie un test al 
destinderii, ci să reprezinte o 
contribuție efectivă în. această 
direcție". El a reamintit că Ac
tul final de la Helsinki cheamă 
între altele la măsuri bazate pe 
încredere între guvernele țărilor 
participante în vederea lărgirii 
cooperării economice.

• . BULETINUL OFICIAL al 
statului spaniol a publicat 
miercuri cererea de înscriere le
gală a săptăminalului „Mundo

Teatrul Mic : VIAȚA E CA UN 
VAGON ? — ora 19.30: Teatrul 
„Ion Vasilescu" : BOMBA ZILEI 
— premieră — ora 19.30; Teatrul 
„C. Tănase" (Grădina Boema) : E 
NEMAIPOMENIT ! — ora 19,30; 
Studioul I.A.T.C. : CASA CEA 
NOUĂ — ora 19,30; Teatrul „Țăn
dărică (Ecran Club) : ILEANA 
SINZIANA — ora 10; Teatrul „Ion 
Creangă" : ACȚIUNEA CODAL- 
BUL — ora 19,30; Ansamblul 

' „Rapsodia Română" : BUCUROȘI
DE OASPEȚI — ora 18,30; Circul 
București : CU CIRCUL NU-I DE 
GLUMIT — ora 19,30.

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35
Cura de limbă rusă. 17,05 Pentru

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Sctntell*. Tel: 17 60 10, 17 80 20. Abonamentele ae fac la oficiile poștale șl dif«zorii din Întreprinderi ș! instituții — Tiparul t Combinatul Poligrafia „Casa ScinteU*. 
cititorii din străinătate se pot abona adrestndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 186—137, telex 1UU București, tir, u Decembrie ar. k.

Obrero", orgari al Partidului 
Comunist din Spania. în pre
zent. deși P.C.S. își desfășoară 
activitatea politică în mod legal 
în întreaga Spanie, 
partidului este încă vîndută fără 
autorizație legală, pe străzi, de 
către militanții comuniști. Di
rector al săptăminalului „Mun- 
Ido Obrero" — s-a anunțat — va 
■fi ziaristul Rodrigo Vazquez 
Prada.

PENTRU REALIZAREA 
UNUI FRONT ANTIFASCIST 

IN CHILE
Aflat în vizită in 

cretarul general al 
Comunist din Chile. ._  __
valan. a declarat că. astăzi, mai 
mult ca orieînd. se impune rea
lizarea unității tuturor forțelor 
antifasciste chiliene. Conducă
torul P.C. din Chile a confir
mat existenta unor contacte cu 
democrația creștină si efortu
rile întreprinse în scopul unei 
mai mari apropieri de social- 
democratia chiliana. Este nece
sar să se ajungă la un acord cu 
Partidul Democrat-Crestin. a 
spus Corvalan.

publicația

Cuba, se- 
Partidului 
Luls Cor-

• PARTIDUL COMUNIST 
DIN JAPONIA și Partidul So
cialist din Japonia au semnat 
un acord privind unitatea lor 
de acțiune in vederea înfăptui
rii unor transformări democra
tice în tară.

APEL PENTRU SISTAREA 
CHELTUIELILOR MILITARE IN 

R.F.G.

Un grup de 120 activiști de 
seamă ai vieții publice, scriitori, 
publiciști, oameni de artă și re
prezentanți ai cultelor au adresat 
Bundestagului un apel de a sis
ta creșterea cheltuielilor mili
tare ale R.F.G. După cum se 
arată în document, cheltuielile 
militare ale R.F.G. sint cele mai 
mari din rindul țărilor europene 
membre ale N.A.T.O.. in perioa
da 1970—1976 bugetul militar 
sporind cu aproape 85 Ia sută.

timpul dv. liber, vă recomandăm... 
17,15 Consultații medicale. 17,35 
Studioul muzical. 18,05 La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 
18,20 Atenție la... neatenție ! 18,45 
Publicitate. 18.50 România pito
rească. 19.20 1001 de seri. 19.30 Te
lejurnal. 20,05 Ora tineretului. 21 00 
Seară de teatru : „Reduta" de 
Mircea Radu Iacoban. 22.10 cinta- 
rea României. — Festivalul crea
ției și hărniciei. 22.30 Telejurnal. 
25,40 închiderea programului.

PROGRAMUL II

20,05 Concertul orchestrei simfo
nice a Radioteleviziunii. 21,20 Te
lex. 21,25 Un fapt văzut de a- 
proape... 21,45 Emisiune de știin
ță ; „40 de minute despre... somn 
și vis'* 22,30 închiderea progra
mului.

40 362


